

# DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.  
Vidéken „ 8 K, „ 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debreceen, Főter, Lamprocht-paleta, földszint.  
az udvarban hátul.

## Az új igazságügyminiszter.

Hollónak is felajánlották.

Nem fogadta el.

Teljesen illetékes helyről értesültünk, hogy az új igazságügyminiszter személyére vonatkozólag tegnap reggelig semmiféle konkrét megállapodás nem történt. Tegnap reggel Wekerle Sándor miniszterelnök fölkereste Holló Lajost a lakásán és fölajánlotta neki az igazságügyminiszteri tárcát. Holló Lajos a tárcát visszautasította és pedig azazal az indokolással, hogy az ő meggyőződése szerint az elhallgatott nemzeti követelmények egy év múlva vissza fognak térni a küzdő porondra és ő akkor bajosan tudná exponált politikai hitvallását a kormány álláspontjával összeegyeztetni. Tehát arra kéri a miniszterelnököt, hogy vonja vissza ajánlatát.

Ezután Wekerle Sándor visszatért a Házba és az ülésteremben, a miniszteri székek mögött lévő pad-sorba félrehúzódott Günther Antallal, akivel a miniszteri tárcá átvételének kérdését megbeszélte. We-

kerle még ma délután Bécsbe fog utazni, hogy előterjesztést tegyen e tárgyban a királynak. Günther Antal kinevezetése vasárnap reggel fog megjelenni a hivatalos lapban. Vagy ha valami előreláthatatlan késlekedés állana be, legkésőbb a kedd reggeli számban fog megjelenni.

Érdekes, hogy mielőtt még Wekerle a Házba érkezett Holló Lajos visszautasító válaszával, a többi miniszterek már mint leendő minisztertársukkal beszéltek Günther Antallal. Ez erősen sejteti, hogy a kabinet elejétől fogva Günther Antal személyében állapodott meg és hogy Wekerle csak formáságból ajánlotta fel a tárcát Holló Lajosnak.

A folyosón ma délelőtt szilárdan tartott az a hír, hogy Meskó László lesz az új államtitkár. Természetes, hogy e kérdésben majd csak Günther kinevezetése után történik döntés, mert az új államtitkárt már a miniszter előterjesztésére nevezik ki. Meskó mellett azonban Visontai Soma és Nagy Emil jelöltetésének is sok híve van.

## ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése.

Nagy érdektelenség közben indult az ülés. A mi eleven élet volt, az ott lüktetett a folyosón s az új minisztert, Günther Antalt fogta körül.

Az ülésen Justh Gyula elnökölt, a ki előterjesztései során bejelentette, hogy báró Wesselényi Ferenc megválasztása óta harminc nap telt el s így végleg igazolták a mandátumát. Ezután az elnök több kérvényt nyújtott be, melyeket a honvédkar és özegek nyugdíjazása, a tanítói fizetésrendezés és a honvédegyenruha megváltoztatása dolgában nyújtottak be. A kérvényeket kiadják a kérvényi bizottságnak.

Az elnök ezután felolvastatta a választ váro interpellációk jegyzékét.

Az appropriáció.

Vajda Sándor: Személyes megtámadtatása címén szóial fel s a naplókból bebizonyítja, hogy Hock János 1906. év október 23-iki ülésén tényleg azt mondta: kötelet az oláhok nyakára. Ezek után elvárja Vajda, hogy Hock, a ki öt tegnap hazugnak nevezte, teljes elégtételt fog neki szolgáltatni.

Baloghy Ernő: Igen jól tette Hock, ha úgy mondta!

Az elnök: Mintán a javaslatához több szónok nincs, a vitát bezárja. A részletes tárgyalásnál az első tételnél Farkasházy Zsigmond állott fel, hogy a miniszterelnök tegnap beszédének rá vonatkozó megjegyzéseire reflektáljon. Kijelenti, hogy Wekerle éles és nem minden tekintetben igazságos támadására beszédében tárgyi alapot nem talál.

## Én nem szerettem sohasem...

Ha sápadt arcu szenvedőket látok  
Kiket megöl ez egy szó — szerelem:  
Kiket roménytelen, nehéz keservük  
Áthurcolják egy emberéleten...  
Valami érzés, amely szánalom tán,  
Erőt vesz rajtam, ur lesz lelkemen:  
— S feltámad véle nyugodt büszkeségem:  
„Én nem szerettem sohasem!...“

Ha látok két főt egymáshoz hajolva  
S két szemsugárt, mely egymáshoz tapad,  
Szent titkokat miként ha olvasnának,  
Miket megfejtett im egy pillanat!  
Szent titkokat, miket — őket kivéve —  
Meg nem fejtett még soha senkisésem,  
Gyönyör jövedvvel ujjongni szeretnék:  
„Én nem szerettem sohasem!...“

S talán — ha majd az évek tovaszállnak,  
S fehér szárnyával megsuhint a tél:  
Én álmodozva egyedül... magamba,  
Síró panasz szívembe szárnyra kél...  
... S a szivszorító, retentő magányba  
Beléshajtom fájón, csendesesen,  
Vonagló szívvel, zokogó ajakkal —  
— „Én nem szerettem sohasem!...“

Miklós Jutka.

## A jogász elbeszélése.

Jean Lorrain.

Abban a hotel garniban, a melyben laktam, a Saint-Honoré városrészben egy különös viseletű vendég tűnt fel nekem.

Hogy mondjam?... Ez a vendég hónapszámra bérelt magának szobát, de csak ritkán aludt benne, de viszont napközben nagyon sokszor kereste fel ezt a helyiséget nőkkel és férfakkal. Télen nagy tüzet raktak ott a porcellánkályhában s limonádét, punchot ittak.

Ezt a lakót Pracknének hívták s a szállodában mindenki a legnagyobb tisztelettel beszélt róla. Eleinte egyszerű kis grisette-nek néztem, de később rájöttem, hogy inkább a magasabb körökhöz való s oly valaki lehet, a kit szemmel tartanak, a kinek titokban kell rendez-vous-aira elmenni. Valamelyik anarchista felesége is lehet különben, a ki idehívja barátait tanácskozássra. Vagy pedig nagyvilági dáma, a kit féltékeny férje őriz.

Prackné ebben a szállodában is bőkezűen és pontosan fizetett és sok pénzt költött el. Mindig fiakkal érkezett s ugyanígy távozott is. A férfiak, a kik vele

jöttek, mindig rosszul voltak öltözve, de mindannyi fiatal és erősnek látszott s végre is abban állapotam meg, hogy ez az asszony a színházak számára kerít kóristákat és kóristánékat.

A nők, a kiket magával hozott egyszerűen, már elegánsabbak voltak, de mindannyi festett arcú, s nem tettek valami jó benyomást. Ellenben Prackné maga volt a megtestesült előkelőség.

Nagyon halvány arcát sűrű fátyol alá rejtette mindig, szemei tulságosan fényltek a háló alól, s orra egy kissé hosszabb volt a kelleténél. Szája tulnagy, de viszont fogai olyanok, mint egy fiatal farkaséi, arca keskeny és álla hegyes, s nevetve gondoltam rá, hogy leginkább egy zöldtestű szöcskéhez hasonlít az egész asszony. Sokszor mentem el mellette a szálloda lépcsőházában, mikor ő jött és én indultam, vagy megfordítva. És mindannyiszor megpróbáltam kezét megérinteni, a mint elhaladt mellettem. De úgy látszik, nem tartoztam azok közé, akik tetszését megnyerték, mert még azt sem értem el, hogy felnézzen reám. Sokáig bosszantott is a dolog. De hiába akartam megtudni róla egyetmást a portástól, a többi alkalmazottaktól, valóságos siri hallgatással fogadták aggatásaimat.

Üzletünket a főtőzsde mellé helyeztük át. Aki szép és jó cipőt akar az csak

**Elfenbein és Klein** cipő üzletében **szerezheti be.**

En támadásokat hoztam fel, a miniszterelnök pedig azokkal szemben gunyolódott és szövegeket mondott. A ki idegen parlamentek naplóiban már lapozgatott, az előtt kétségtelen, hogy a miniszterelnöknek tegnap produkált vitaközlési módja példa nélkül való.

**Az elnök (csenget):** Tudomásom szerint a miniszterelnök ur semmi olyast nem mondott, a mi a házszabályokba ütköznék, vagy a parlament illendőségnek ne felelne meg. Különben vele szemben is érvényesítettem volna elnöki jogomat.

Számadatokkal igazolta — folytatta Farkasházy — hogy az 1904. évi adóbevétele eredménye huszonöt millióval több volt, mint az 1907. évi előirányzat. Erre Wekerle tréfált és azt mondta, hogy előirással nem tud fizetni. Minthogy a miniszterelnök az ő ténybeli állítását nem döntötte meg, az ő kijelentésének hitelét és értékét nem csökkentette.

**Hoitsy Pál:** Farkasházy személyes dolgára nem kíván válaszolni, de arra a kijelentésére, hogy Farkasházy számadásai nem felelnek meg a valóságnak. Ha jobban átvizsgálta volna a költségvetést, meggyőződhetett volna arról, hogy a költségvetés a legpontosabban van összeállítva. Azt bizonyítja, hogy Farkasházy adatai nem felelnek meg a valóságnak.

Ezután a képviselőház az appropriációs javaslatot megszavazta.

Ezután a tanácskezelésekről szóló javaslat került sorra. Vita nélkül szavazták meg. Ezt ismét Hoitsy felszólalása követte, aki a pénzügyi bizottság nevében az új nikkelpénzről szóló javaslatot referálta el. A Ház ezt a javaslatot is, az érc- és pénzrendszerre vonatkozó javaslatot is elfogadta.

Ezután következtek a kérvények. Herman Ferenc ismertette azokat a javaslatára kivétel nélkül kiadták az illetékes minisztériumoknak a feliratokat. Több honvédegyelet kérvényénél, melyek szerint a negyvennyolcas honvédek s azok árvaainak és özvegyeinek nyugdíja felemeltessék,

**Rátkay László** pártolóját szólalt fel, Wekerle Sándor megígérte, hogy a kérvényeket jóindulattal intézi el.

**Az elnök:** Ezzel ki van merítve a mai ülés napirendje. Kitzúzi a hétfői ülés napirendjét s az ülést délután 12 órakor bekezeszti.

A véletlen, a fejleményeknek ez a nagymestere, jött végre is segítségemre. Tél végén történt, mikor a Francias földszintjén ültem, szerényen egy zsöllyeszékben. A hátam mögött két asszony sutogott egy rácsos páholy mélyében. Mindent hallottam, de a mit megértettem, azt feljegyeztem magamnak.

— Sohasem fogom merni — mondta az egyik hang. — És hogyan hagyjam el a lakásomat dominóban? A szobalányom felől bizonyos vagyok, de az inas? ... Ő és a portás a márkis zsoldjában állanak. Engemet szemmel tartanak, kémkednek utánam ... Más a te eseted. Te benned vakon bízol ...

— Mennyire igazuk van! — nevetett a másik.

— Mindegy. Ez a bizalom sok mindent lehetővé tesz. Látnod Lucie, nekem le kell tennem a dologról. Pedig úgy szerettem volna elmenni erre a bátra! Oh, egy egész éjtel ismeretlenül, bujkálva tölteni s az alarc rejtelme alatt szabadon beszélhetni, jöhetni, mehetni! ... De hát te hogy csinálod a dolgot? Hiszen a te férjed sem vak, ha bizik is benned.

— Ah, ezeken az esteken az anyámnál alszom. Az élet rövid s az ifjuság még

## EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

**Presbiteri gyűlés.** A debreceni ev. ref. egyház február 3-ik napján — vasárnap — délelőtt 10 órakor az egyház tanácstermében presbiteri gyűlést tart. A gyűlésen 21 ügy kerül tárgyalás alá.

## Nagyobb szabású tervek.

### A muzeumi bizottság ülése.

Debrecen város muzeumi bizottsága ebben az esztendőben első ülését tegnap tartotta meg a Csokonai kör tanácskozó termében. Jelen voltak: Oláh Károly tanácsnok elnöklése mellett dr. Boldizsár Kálmán, dr. Ferenczy Gyula, Lőkoviits Arthur, Maurer Emil, Péter Gábor, dr. Török Péter és Zoltai Lajos. Az ülés legfontosabb tárgya volt a muzeum 1907. évi költségvetésének s ezzel kapcsolatban a folyó évre kérelmezendő állami segélyek felhasználása tervezetének megállapítása.

A bizottság a muzeum gyarapítását célzó nagyobb szabású tervezetet fogadott el, amelyhez a muzeumunk orsz. Főfelügyelőségének hathatós támogatását és jóváhagyását kéri. A régiségtár szaporítása végett részint rendszeres, részint kísérleti ásatásokat akar végeztetni a halápi telken, ahol számos kisebb mesterséges halom emelkedik többé-kevésbé szabályos csoportokban; a honvéd barakok körül, ahol népvándorlaskori temető van; Zámon a Kadarek partján; Szepes-pusztán; a poroszlói pusztán, Hajdúhadház határában, Egyeken, Elep-pusztán Klein Móríc ur tanyáján, Parlagon a Hidvéger testvérek bérletin. Ezenkívül 1—2 kisebb halmot megásat a várostól nyugatra elhúzódó kettős halom sorban. Megfestetni készült kő- és bronzkori művészetet feltűntető két képet, Debrecen vidékéről való leletek felhasználásával.

A néprajzi gyűjtemény fejlesztése érdekében legelső sorban a hortobágyi pásztor-élet tanulmányozását s az ide tartozó összes legjellegzetes tárgyak, szokások, hagyományok, mondák, mesék, szójárások, dalok stb. összegyűjtését vette fel a munkaprogrammba. Felhatalmazta továbbá a muzeum őrét, hogy a néprajzi tárgyak gyűjtése végett kirándulásokat tegyen a Hajdúság, Nagykunság,

rövidebb. Aztán, látod Suzanne, nekem van egy szobácskám egy harmadrendű szállodában, álnév alatt ...

Ujra nevettek s a nézőtérén mozgolódás támadt, vége volt az előadásnak. Többet nem hallottam.

Tíz nap múlva a szállodatulajdonos meghalt. S a kis hotel szalonját halottas szobává alakították át. Ott virrasztott az elhunyt mellett az özvegy egész éjszakán.

Egy másik jogász és én bementünk hozzá, hogy kifejezzük előtte részvétünket. Már elmondtuk a szokásos banalításokat s kissé zavartan hallgattunk el. A szálló előtt e percben egy berkocsi állt meg, gyors léptek hallatszottak a lépcsőn s Prackné egy másik, igen jól öltözött, de mélyen lefátyolozott nőtől kísérve, a szobába lépett.

A mint meglátták a halottat, egy percre visszahőköltek, de Prackné csakhamar összeszedte magát s gyorsan szólt:

— Kétségbe vagyok esve, hogy őnt ily szerencsétlenség érte, asszonyom! De, kérem, egy szivességet. Hová tette a parókát, a dominómat s a többi kellékeket? Ó nagysága, itt mellettem, el fog kísérni a holnapi bátra s én kölcsönzöm neki az egyik toalettemet. De előbb meg akarjuk próbálni. Lesz szives előadni?

Nyírség, Sárrét és Érmellék különböző helyiségeibe és városaiba. Tehintélyes összeget, 1200 koronát szánt szépművészeti célokra, képek, szobrok, műtárgyak vásárlására. E gazdag programhoz képest állította össze a muzeum idejé költségelőirányzatát, tekintettel a város által már megszavazott és az államtól reményelt segélyek összegére. A város 2000 koronát ad a muzeum gyarapítására; ezen felül rendelkezésre áll az 1905. és 1906. évekről megmaradt 1158 korona állami segély, a melyhez még 2300 koronát kér a bizottság a főfelügyelőségtől. Ebből 800 a város házi pénztárát illeti megtérítésül a muzeumi állás díjazásáért. Gyarapításra tehát még mindig 1500 korona marad.

Ehez képest a bizottság a muzeum költségvetését 12932.12 kor. bevétellel és 12685.46 kor. kiadással állapította meg. Több tételei a bevételeknél Lőkoviits Arthur évi adománya 500, városi segély 6462.61, állami segély 3458.85, gyűjtés a 48-as honvédek mint felvigyázók díjazására 760.66, helyiség, fűtés, világítás értéke 1750 kor. A kiadásoknál: tökécsítés 500, személyi kiadások 3800, gyarapítások: könyvtárnál 200, régiségtárnál 1458.85, néprajzi gyűjteménynél 1800, szépművészetiéknél 1200, butorozás és felszerelésekre 1000, rendezések, irodai költségek stb. 552.61, lakbér, fűtés, világítás 1750, állami segélyből megtérítés a házi pénztárnak 800, öreg honvédek díjazása 624 kor. — A bizottság helyesléssel s elismeréssel vette tudomásul, hogy Lőkoviits Arthur igazgató a bizottság elnökségével egyetértenve a felvigyázókat alkalmazott 48-as agg honvédek díjazására s ez által inséges helyzetők némi javítására társadalmi uton ismét 645 koronát gyűjtött.

A bizottság a hazafias és humánus adakozóknak hálás köszönetét fejezi ki. Hanem egyuttal elhatározta, hogy a városi tanácsot fölkéri: 1908-tól fogva gondoskodjék a felvigyázókat alkalmazott öreg honvédek megfelelő díjazásáról, akiknek napjai már különben is megvannak számlálva. Végül a bizottság a főfelügyelőségnek több rendbeli leiratát, amelyeket a muzeum ügyében küldött, tudomásul vette; néhány kisebb belkörü intézkedést tett s helyben hagyta a muzeum gondviselőinek időközben tett intézkedéseit. A muzeum mult évi állapotáról készült kimerítő jelentés nagy elismeréssel emlékezik meg a helybeli sajtó jóindulatáról, amelyet a muzeumok iránt egész éven keresztül tanusított.

Az özvegy könyves szemekkel, vigasztalan mozdulattal mutatott egy szekrényre, mely a ravatal mögött állott. A halott mintegy védelmezte annak ajtóját; keresztbe volt fektetve előtte:

— Igazán sajnálom, — mormogta Prackné — de nem az én hibám. És barátom nagyon siet.

Az özvegy zokogva esett vissza székre s könyörögve kulesolta össze kezét Prackné felé. De Prackné várakozva állt helyén s hosszú, halvány, rosszindulatu arca nem árult el semmi meghatótságot. Ekkor az özvegy az övén függő kulcsosomóhoz nyult, féllábbal keresztülépett a halotton, mintha lóháton ülne s kissé eltelve azt a szekrények elöl, egyenkint nyujtotta a halott feje fölött a kívánt dolgokat Pracknénak. A paróka, mely kiesüngött a papirosból, csaknem meggyúlt az egyik gyerta lángjától, de végre az összes csipkék, bársonyarabok, selymek, tüllök mind ott feküdtek a földön, Prackné előtt, a ki szeretettel simogatta végig azokat. Majd felfogta uszályát s társnőjéhez fordulva, halkán szólt:

— Minden rendben van Suzanne, mehetünk.

**Laczka László géplakatosmester**  
DEBRECEN,  
II. ker. Bethlen-u. 48. sz.

ELVÁLLAL bármily szerkezetű, nehéz járásu szecska-vágóknak könnyű járásuakra való kijavítását és átalakítását. Továbbá újonnan készült könnyű járásu szecska vágók répvágók és tengermorzsolók is kaphatók feltétlenül jótállás mellett jutányos árral, heti vagy havi kényelmes részletfizetésre is.

E támogatásnak sok része van az elért örvendetes gyarapodásban. Ugyanazért a bizottság megbizta az elnökséget, hogy a helyi lapok szerkesztőseinek levél által köszönje meg a hazafias támogatást. Végül a kulturpalota építése érdekében emlékiratot intéz a városi tanácshoz, meg a Főfelügyelőséghez.

## VIDÉK.

**A mezőturi rablógyilkost elfogták.** Megirtuk tegnap, hogy Mezőtúron meggyilkolták Nagy Borbála odaváló földesasszonyt. Ma, amint Mezőtúrról a csendőrpáncsnoknak egy távirata jelenti, Nagy Borbála gyilkosát, Csáki Béla mezőturi lakos személyében ott letartóztatták.

**Egy földbirtokos öngyilkossága.** Hámoron — mint onnan jelentik — tragikus véget ért a minap Rékás József fiatal földbirtokos. Nemrég 10.000 koronát örökölt a felesége s ez a pénz okozta a szerencsétlenségét. Arra kérte ugyanis a feleségét, hogy földbirtokba fektessék be ezt az összeget. Ebből az ügyből azután perlekedés támadt, mely az asszonynak ezzel a kijelentésével ért véget:

— Nem elég, hogy az én pénzből ur lettél?

Az érzékeny embert feleségének ez a kijelentése olyan érzékenyen találta, hogy szó nélkül kiment a szobából. Vállára akasztotta a vadászpuskáját és a szőlőhegy felé vette az útját. Feleségének gyanusnak tünt fel a viselkedése és nemsokára követte őt. De már későn érkezett. Férjét a présházban halva találta. A szerencsétlen ember agyonlőtte magát. Hat kiskoru árva hagyott hátra.

## Megfagyott emberek.

### A tél áldozatai.

A kemény tél egyre szedi az áldozatait; az ország több részéből érkezik ismét hír megfagyott emberekről.

Nagyváradról jelentik, hogy a belényesi járásban egy Pável Mihályné nevű parasztasszony lelte halálát a hideg éjszakában.

Az udvarhelymegyei Kénes község határában a kénesi vártetőn egy embert találtak megfagyva a kocsiján. A szerencsétlen ember a kocsi ülésén hátradőlve fektült élettelenül, amikor reá bukkantak. A lovak mozdulatlanul, majdnem egészen megfagyva állottak. A kocsi, lovasút és gazdától Kénes községbe vitték. A kocsi kiletét mindezekig nem sikerült kideríteni.

Ermihályfalván Ráthonyi József csavargó megfagyott. Ráthonyi késő estig ivott valamelyik korcsmában s részeg állapotban indult hazafelé. Utközben a földre döntötte a pálinka és elaludt a hideg éjszakában. Reggelre megfagyott.

Torontálzserébetlakon Gercsov András nevű hetven éves embert ölt meg a nagy hideg. Az egyik fiánál lakott, aki az istállóban adott neki helyet. Itt fagyott meg a szerencsétlen ember.

## VÁRMEGYE.

**Kivándorlás.** Hogy a kivándorlás nem fog szünni, hanem még inkább fokozódni fog, mutatja az is, hogy február első napján is egész sereg utlevelet állított ki az alispáni hivatal, valamennyi Amerikába szól. Kivándorolnak: Richter János Balmazújvárosról, Ladmaczi

János Tiszacsegéről, Nemeckzi Györgyné Rákó Mária Hajdudorogról, Berkes József Egyekről, Kati Zsigmond, Fülöp Gergely, Z. Fekete Mihály, K. Nagy István, Szabó Imre, Trohán Mihályné Begala Anna és Andorkó Imre Hajduböszörményből.

**Kanyaró.** Téglás községben a kanyaró járványszerűen lépett fel, miért is Losonczy Almos dr. tisztí főorvos a gyermekóvót és az elemi iskolát bezáratta.

**Hajdu vármegye Rákóczi-képe.** A vármegye téli közgyűlésén határozta el, hogy a közgyűlési terem számára megfesteti II. Rákóczi Ferencz életnagyságu képét. A művészi munkára Kovács János ismert debreceni festőművész tegnap adta be ajánlatát. A kép megfestését 1200 koronáért vállalja. Kivüle eddig még csak Rajzó Miklós adta be ajánlatát.

**Népgyűlés.** Hajdusámsonban ma délután 2 órakor népgyűlést tartanak a szociálisták. A népgyűlésen Fülöp László fog beszélni az általános szavazati jogról.

## Felolvasás a kereskedőknek.

### Az OMKE felolvasásai.

Mint már módunkban volt róla beszámolni, az OMKE elnöksége a tél hátralevő vasárnap délutánjait közérdekű és szakfelolvasások rendezésével óhajtaná értékesíteni, melyek első sorban a kartársi érintkezés elsőségének ápolására és különösen arra lesznek hivatva, hogy aktuálitással bíró kérdésekről tájékoztassanak. Az elnökségnek sikerült olyan előadókat megnyernie ezen jótörekvéséhez munkatársakul, akiknek neve és a bejelentett előadás témái az előadások vonzó erejét, azok aktualitását előre biztosítják; így hallani fogunk dr. Rédei kamarai fogalmazó előadásából a kereskedők nyugdíjkérdéséről, dr. Legányi Gyulától szociológiai kérdésekről, dr. Jászi Viktortól a választási és szavazati jogról, dr. Händel Vilmostól a kiegyezés gazdasági komplexusáról. A program végleges összeállítása most van folyamatban.

A Kereskedő Társulat készséggel azonosította magát eme törekvéssel, midőn díszes és kényelmes otthonát az előadások tartására átengedte; az előadások vasárnap délután 5 órakor kezdődnek és azokra az érdeklődő közönséget, hölgyközönséget is, szívesen látja az elnökség; meg is vagyunk győződve, hogy ez előadások megtalálják az utat a közönség érdeklődéséhez és nemcsak a kereskedő kartársak, hanem a nagyközönség részéről is népszerűek és keresettek lesznek.

Az egyes előadókat és az előadások tárgyát esetenként fogjuk közölni.

A Debreceni Ujság szerkesztősége és kiadóhivatala: Főtér, Lamprecht-palota, az udvarban földszint. telefon 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szellemi és anyagi részét illető minden megkeresés a Debreceni Ujság nyomdájába: Arany János-utca 47. sz. alá intézendő.

## MULATSÁGOK.

**A mai álarcos est.** A jogász és tisztviselőkör ma este tartja meg fényes álarcos estélyét, amely iránt széles körben nyilvánul lázas érdeklődés. Minden jel arra mutat, hogy a jelmezes s álarcos táncestély nagyon látogatott lesz.

**Művészestély a Csarnokban.** A debreceni kereskedelmi csarnok e hó 9-én tartja második művészestélyét. — A program összeállításán most fáradozik a vigalmi bizottság. Mint értesülünk, ez estélyen a m. k. Operaház egy bájos művésznője, a Népszínház egyik közkedvelt komikusa fog közreműködni. — A fővárosi vendégeken kívül pedig egy helybeli urleány is részt vesz a műsorban. — A meghívókat kedden kapják meg a Csarnok tagjai.

**A máv. altisztikör ma este tartja meg mulatságát,** amely nagy sikerrel kecsegtet. Igen sokan készülnek a mulatságra s különösen táncosokban nem lesz hiány. A mulatság nemcsak látogatottnak, de kedvesnek és kedélyesnek is ígérkezik.

**A Szent-László dalegylet estélye.** A Szent-László dalegylet február hó 9-én, szombaton a vasuti vendéglő termeiben, Kovács Károly karnagy vezetése mellett, zászlóalapja javára vig-estélyt rendez. Műsora következő: 1. Nyitány, előadja Kiss Gyula zenekara. 2. „Ha késő este ballagok“, éneklí a dalegylet. 3. Monológ, előadja Motesiczky Stefike k. a. 4. Tréfás koplék, éneklí Barabás Károly debreceni színház tagja. 5. Táncoktós, lejti Karacs Ilonka és Monoky Lajos ur. 6. Tréfás quartett, előadja Sedurácsi Fridelle, Desutáte Achellé, Berzericze Hendellé, Stiriopifkó Nyegó. 7. Hegedű szóló, Piribauer ur által, zongorán kíséri Drumár János zenetanár ur. 8. Magyar népdalok, éneklí Karakasza Lovics Ixa. 9. Fátyoltánc, lejti helybeli 30 urleány. 10. Szerelmi dráma. Szomorú vig opera 1 felvonásban. Irta Ó, ordítja Ó, zenéjét szerzők Ók, rendezés színre alkalmazta Ó, rendező Ó, szabadon igomitra előadja Ó. Színhely egy szép asszony lakása. Idő: jelenkor, történik gyakran. Zongorán kíséri Karacs Ilonka k. a. Személyek: Férj — Ó. Feleség — Ó. Házibarát — Ó. Záradékol Rákóczi induló, előadja a dalegylet zenekíséret mellett. Ejjélikor Carneval nagy felvonulása zenekíséret mellett. Belépti jegyek ára: Személy-jegy 2 korona. Családjegy (3 személyre érvényes) 4 korona. 11 órakor külön vonaton megérkezése egy hírneves japáni jósnőnek (Amerikából) és jövendő mondása. E célra külön jegyek váltandók a pénztárnál, melyet a jósnő a jótékony célra ajánlt.

## A második vig estély.

### Csütörtökön lesz.

Csütörtöki felolvasó esték rendezőbizottsága e hó 7-én, csütörtökön délután 5 órakor tartja 2-ik vigestélyét a Bika szálloda disztermében, mely vigeste kacagató koplék, tréfás zeneszámok, neveltető monológok dolgában még az első vigestén is túlfog tenni. Műsora, mely ugyan még nem végleges, rendkívül ötletesen van összeállítva s igazán kacagatósnak ígérkezik.

Zilahy Zsül ad elő egy monológot az az 5 utólérhetlen előadásában, majd Fótí Frida urleány, ez a temperamentumos, remek hangú, mindig jókedvű, vérbeli művésznő fog énskelni pár vig dalt. Majd egy Jamaikából ide szabadult vegyes állatnégyes

**Báli cipők** selyem és bőrből minden színben a legolcsóbban szerezhetők be

**Neumann Testvéreknél**

Tisza palotában. Telefon 434. Ugyanott elegáns cylinderek olcsóbb mint bárhol.

rendezi kacagató hangversenyt. Egy híres Xylophon művész — Don Pedro de Bajusz-kádó — Xylophonon ad elő pár eivalitós dalt. Sarkadi Vilmos — az öreg! színházunk méltán kedvelt komikusa vig kuplékat énekel ifjú Sarkadi Imre ur személyes közreműködése mellett.

A híres munkás dalárda pedig a Husz Lajos személyes vezetése alatt ad elő majd pár igen tréfás számot. A Percel nővérek táncolni fognak stb. stb.

Szóval lesz megint móka, tréfa, dévajkodás fölös számmal. S ismét rengeni fog a Bika diszterme a kacagástól! Ezen rendkívül mulatságosnak s kacagatóknak ígérkező felolvasó estére vasárnapról kezdve kaphatók a jegyek: Mihalovits Jenő ur győgszertárában. Ülőhely az első 12 sorban s az oldalsorokban 1 korona, azontul 60 fillér, állóhelyek ára 30 fillér. A bérlek jogai kedden déli 12 óráig tartatnak fenn — ugyanaddig váltandók ki a páholyok is! A kedden déli 12 óráig ki nem váltott páholyok s ülőhelyek a jelentkezők rendelkezésére fognak bocsájtatni.

Ezen igazán élvezetes s igen érdekesnek ígérkező vigestét melegen ajánljuk olvasóink szíves figyelmébe.

## A VÁROSHÁZARÓL

**Jóváhagyott alapszabálymódosítás.** A debreceni vadásztársaság módosított alapszabályait a belügyi kormány jóváhagyta és erről tegnap leiratban értesítette a városi hatóságot.

**Duna-Tisza osztornerve.** Szolnok városa és Jásznagykunszolnok vármegye mozgalmat indítottak a Budapest—Szolnok közt kiépítendő osztornerve kiépítése mellett. A szolnoki főispán, dr. gróf Almásy Imre az érdekelte törvényhatóságokat február 11-ére értekezletre hívta Budapestre, Pestvármegye székházába. A szolnoki főispán átíratban felkérte Hajdúvármegye és Debrecen város törvényhatóságát, hogy az értekezleten képviseltesék magukat.

**Szegényügyi bizottsági ülés.** A város szegényügyi bizottsága tegnap délelőtt 10 órakor Oláh Károly tanácsnok elnöklété alatt ülést tartott. A folyó ügyeket intézték el.

## Van fa a raktárban.

Nem sietnek a kiváltással.

Az első tűzifa-halmaz (100 öl) két nap óta ott van az epreskerti faraktárban. Az utalványokat, bárha félölenként adta ki a számvevőség, pár nap alatt elkapkodták.

Azt hinné az ember, hogy a fát siettek is nyomban elhordatni. Ez azonban nem történt meg, mert 2 nap alatt alig vittek el 16—18 öl fát, a többi még ott van. Nem sietős, úgy látszik, a fa elszállítása.

Sőt inkább arról értesül a hatóság, hogy sokan a fél öles fa-utalványokat is eladják 2—3 korona haszonnal.

Mint értesülünk, még vagy 1000 öl kompetencia-fát nem váltottak ki. Hétfőn ismét fognak pár

száz ölfát beszállítani az erdőről. A szállítás igen lassan megy, mert kevés a munkás és a hidegben nem tudnak úgy dolgozni. Naponta átlag csak 80—90 öl fát tudnak felrakni a vasuti kocsikba; tehát még a jövő hét végéig sem tudnak 1000 ölet beszállítani.

Igy is azonban folyton segítve van a helyzet. Akármilyen kis méretek közt is, de napról-napra nyolcvan, száz ember jut tüzelőfához. Egy hét alatt megszűnik a nagy tolongás s visszaterelődik minden a régi medrébe.

## SZÍNHÁZ

**A mai ifjúsági előadás.** Ma d. u. 3 órai kezdettel Petőfi költeménye után írott János vitéz rege kerül színre ifjúsági előadásul; este fél 7-kor Szigeti József kedves vigjátéka: a Falusiak kertül színre, a főszerepekben Zilahy, Szabó Irma, Arday Ida, Békés, Ternyei stb.

**Ninos műsor.** Másodizben mutatunk rá, hogy a színházbizottság határozatával szemben a heti műsort soha sem állítják össze péntekre. Az uralkodó színházi rendszer abnormitásában keresendő ennek az oka, különben egy ilyen kérdésen nem bibelednének túl a kitűzött határidőn. Az igazgatónak eminens érdeke, hogy a műsor szombaton a nyilvánosság előtt legyen. De úgy látszik, még ez sem képez indokot. Az pedig a legkevésbé, hogy a színházbizottság határozta így. A színházbizottság határozhat, amit neki jól esik, a színháznál is azt csinálják, ami nekik jól esik. A színházbizottság pedig határozhat tovább és gyárthatja a jegyzőkönyvi köszöneteket.

**A Kis áruló operette bemutatója** hétfőn, f. hó 4-én lesz. A főszereplők, Zilahyné Lónyai Pirokska, Vida Ilona, Szakácsné, Polgár, Karacs, Árkosy, Sarkady, Deésy.

**A vasárnapi előadások.** Zilahy Gyula vasárnap, f. hó 3-án délutánra ismét kiűzte Szigligeti klasszikus vigjátékát: a Fenn az ernyőt. Zilahy igazgatón kívül részt vesznek az előadásban Szabó Irma, Békés, Ternyei, Arday Ida, Hahnel Aranka, Szakácsné stb. Este fél 7-kor rendes helyárral Lehár operetteje a „Vig özvegy” kerül színre a címszerepben Zilahynéval. Ezen előadás keretében lép fel először az ezen alkalomra szerződötett „Tambura” zenekar.

**A színházi iroda** kommunikéiben, a hol az öndicséretet úgy teremnek, mint a gomba, olvassuk, hogy a Vig özvegyet ki tudja hanyadszor Zilahyné asszony fogja játszani. A mi véleményünk nagyon kedvező ugyan a Zilahyné énekművészetéről, de az őt megillető komoly énekes szerepek keretében. Mihelyt azonban a pajkosabb Muzsa felé hajlong, a finomultabb izlésű közönséggel egyértelemben azt tartjuk, hogy ott már nem állja meg az előbbihez hasonló biztonsággal és sikerrel a helyét. Azért is nem tudjuk megérteni, hogy például a Vig özvegy szerepében miért mellőzik következetesen Fóti Fridát, aki pedig a hármaskíséret során a legszebb sikert érte el. Ha egyéb nem, a változatosság is elég ok lenne arra, hogy a gyorsan ismételt előadások során Fóti is játssza a Vig özvegyet, a kit éppen ebben a szerepében még nagyon sokan szeretnének látni.

**Műsor.** Színházi körök szerint — mert kommunikéit nem kaptunk — a következő lesz a jövő hét műsora. Hétfőn Kis áruló, operett bérletszünetben. Kedden, szerdán, operettben ugyanaz. Csütörtökön Végrehajtó, vigjáték. Pénteken Vig özvegy, operett. Szombaton Tolvaj, színmű. Vasárnap délután Drótos tót, operett. Este: Korbács, boházat.

**LEGSZEBB KALAPOK  
FEKETEENEL**

## Gőzfavágó Debrecenben.

Uj vállalat.

Felvágják és hazaszállítják a fát.

Tisztviselők részvénytársasága.

Életrevaló vállalat létesítése érdekében hatalmas akció indult meg Debrecenben. Az eszmét a mai mostoha viszonyok és a drágaság, mely folyton emelkedőben van, érelték meg. Küzdeni akarnak az ár ellen, melyet a munkások fokozódó igényei támasztottak.

Különösen a tisztviselők érzik. Rájuk kétszeres súlylyal nehezedik a gond. A drágasággal szemben az ő fizetésük a régi marad. Csoda-e tehát, ha ilyen körülmények közt közös erővel azon igyekeznek, hogy legalább egy vagy más oldalról tulkiadásaiak megtérüljenek.

Igy jött létre az új vállalat is, melyet a megvalósulástól már kevés idő választ el. A vasuti tisztviselők egy része, szemben a fuvarosok, talyigások és favágók tulköveteléseivel, egy gőzfavágó felállítását tervezik. A vállalat ötvenezer korona tőkével indul s a vasuti állomáson fog székhelylyel birni. A tőke nagy része már biztosítva van s az üzem megkezdése csupán a gépek megérkezése és felállítása miatt szenved késedelmet.

A vállalatnak saját szekerei lesznek, melyen a fát leolmozott ládában szállítja. Így a csalástól és lopástól felelt minden esetben biztosítja.

A gépek igénybe vételét oly olcsóra tervezik, hogy egy ölfá felvágatása és hazahozatala félannyiba sem fog kerülni, mint amennyit ma fizetnek érte.

## Feljelentés a kisvasut ellen.

A gazdasági akadémia panasza.

Felirat a miniszterhez.

A belső gazdasági tanintézet egykori épületét, a Fűvészkert mellett álló emeletes

Jó cipőket olson  
csak

Glück Ede

legnagyobb férfi- női  
és gyermek cipőárú-  
házában vehetünk !!

Debrecen,

Piac- és Kos-  
suth-u. sarkán  
a Kistemplommal szemben.

Férfi kalapok és fehéreneműek nagy választékban kaphatók.

épületet azzal a kikötéssel engedte át a földművelésügyi kormány Debrecen városának, hogy rekompenciaképp a pallagi akadémiai épülethez közlekedési eszköz felállításáról gondoskodik.

Viszont a város jelentős méretek közt azért járult a helyivasut sámsoni utvonálnak kiépítéséhez, hogy ez a vonal a Pallag érintésével létesüljön s így a gazdasági akadémia megfelelő közlekedési eszközhez jusson. A kisvasut ezen utvonala ki is épült s már a múlt nyáron átadták a forgalomnak. Azóta a kisvasut naponta többször megtette ezt az utat.

A tél beálltával azonban sűrű akadályok merültek fel a közlekedésben, a mi arra indította a gazdasági akadémia igazgatóját, hogy panaszt tegyen a földművelésügyi kormánynál s indokai kapcsán azt hangsúlyozza, hogy a helyivasut a hozzáfűzött várakozásoknak nem felel meg. A terjedelmes panaszt Sztankovics akadémiai igazgató már fel is terjesztette a földművelésügyi miniszterhez, kérve benne, hogy a jelentős ellenszolgáltatásoknak és a jogos kívánalmaknak megfelelőbb s megbízhatóbb közlekedésre utasítsák a helyi vasut.

A panaszban benn foglaltatik, hogy a helyi vasut a tél kezdetén felemelte a közlekedési díjakat. Felemelte minden ellenszolgáltatás nélkül. Mert a legegységibb feladatot sem teljesíti s a felemelt díjtételek dacára fütetlen, hideg kocikkal közlekedik. A gyakori éjszakai szél nekivág a kisvasut szellős kocsiainak s a pallagig, még inkább sámsonig dermesztő benne utazni.

Panaszolja a gazdasági akadémia igazgatója, hogy a helyivasut közlekedési idejét se tartja be pontosan s napirenden van, hogy az akadémiai hallgatók jelentősen, néha órákat késve érnek ki a Pallagra. Ehhez járult utóbb az a veszedelem is, hogy a vasut elakadt s hogy egész napokon át nem közlekedett.

Végül kéri az akadémia igazgatója a földművelésügyi minisztert, hogy az illetékes tényezőknél szerezzen érvényt a szerződési feltételek pontos betartásának.

Nem gondoljuk ugyan, hogy a helyivasut intézősége keveset törődne a vasutvonal zavartalan közlekedésével s utasaival, éppen ezért érdeklődéssel várjuk, hogy nyilatkozatával miképpen magyarázza s védelmezi meg azokat az állapotokat, amelyeket a gazdasági akadémia igazgatója a földművelésügyi miniszterhez terjesztett iratában felpanaszolt.

## Betörés a Rákóczi-utcán.

### Ellopott ékszerek.

### Megfogták a tolvajokat.

Veszedelemes tolvajokat tartóztatott le tegnap a rendőrség két cigány asszony személyében. Kártyavetés és kéregetés ürügye alatt bekalandozzák az egész várost, házról-házra járnak s ahol csak alkalom nyílik hozzá, lopnak.

Tegnap a déli órákban a Rákóczi-utca 21. számú házba két cigány asszony ment be. A kapu alatt az első lakásba benyitottak, hol báró Baich Péter Vilmos-huszár-hadnagy lakik. A két cigány asszony nagy hirtelen összepakolt egy csomó értékes dolgot s azzal ismét kiosont a lakásból.

A menekülő cigányokat sze-

renosére észrevette Böszörményi Imre háztulajdonos, aki a hadnagy inasával együtt nyomban utánuk eredt. A két cigány asszonyt a Nyomtató-utcaon érték utól, akik a legártatlanabb arcot vágva, tiltakoztak a gyanúsítás miatt.

A ravasz asszonyoknak talán sikerül tévutra vezetni üldözőjüket, ha az egész dolognak véletlenül egy gimnazista, Szatmáry Béla tanuja nem lesz. A kis diák ugyanis látta a két menekülő cigányt és hallotta, mikor az egyik ijedten elszólta magát:

— Jönnek már.

Erre mindketten hirtelen lehajoltak s valami fényes tárgyat a hóba rejtettek s azt betaposták. Aztán, mintha mi sem történt volna, tovább mentek. Szatmáry Béla el is vezette őket arra a helyre, hol a hó alól meglepetve kotorták elő a sok ékszert. Egy arany- és négy ezüst cigarettatárca és egy ezüstszivartárca került ki a hó alól, melyekben az inas gazdája: báró Baich Péter tulajdonára ismert s amelyek értéke több, mint 800 korona.

A leleplezett cigányokat nyomban átadták egy rendőrnek, aki a központra kísérte a tolvajokat. A lopásról később értesítették báró Baich Péter hadnagyot, aki azonnal hazasietett és ékszerkészletét átvizsgálta. Ekkor jött rá, hogy még két darab 100 korona értékű ezüstgyufatartója hiányzik. Ezt a két tárgyat azonban már nem sikerült előkeríteni.

A két cigány asszonyt: Rostás Mányit és Pankát, akik már ilyen esetért büntetve voltak, átadják az ügyészségnek.

## UJDONSÁGOK

### Debreceni tájékoztató.

Főiskolai olvasóterem (Collégium) nyitva Vasárnap kivételével naponta d. e. 8-12. d. u. 3-6. Főiskolai anyakönyvtár (Collégium) nyitva Vasárnap kivételével naponta d. e. 8-12. d. u. 3-6. Főiskolai múzeum (Collégium) nyitva vasárnap d. e. 10-12. — Városi múzeum (Hatvan-u. 23) nyitva minden szombat d. u. 2-4. Vasárnap d. e. 10-12-ig. — Oskonai ereklyetár (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szombat d. u. 2-4. Vasárnap d. e. 10-12. — Gönczy tanszermúzeum (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szombat d. u. 2-4. Vasárnap d. e. 10-12. — Zenei Oskó-utca 20. — Tornacsarnok, Péterfia-utca 76. Kez- ügyesítő műhely. Kereskedelmi iskola. Nyitva Szerda és Szombat d. u. 2-5. Siketnéma tanintézet. Csapó-u. Vetőmag vizsgáló állomás. (Pallagi gazdasági tanintézet.) Dohány kísérleti állomás. (Pallagi gazdasági tanintézet.) Vegykísérleti állomás. (Pallagi gazdasági tanintézet.) Közkórház. Péterfia-u. végén, beteggek d. u. 2-4-ig látogathatók. Női klinika. Atilla-tér. Gyermekmenhely. Mester-u. végén. Margit fürdő telep. Péterfia-u. Vízgyógyintézet. A nagyerdőn. Dohánygyár. Atilla-tér. M. A. V. műhely. Állomás. István malom. Péterfia-u. Stern kefégyár r.-t. Vénkert. Falk kefégyár. Miklós-u. végén. Gebauer érokoporsó gyár. Homokkert. Erőtakarmánygyár. Margit fürdő telep.

\* Olvasóinkhoz! A nyomdák munkás személyzete december elsejével életbelépett ártarifájuk értelmében a kalendárium minden piros

betűs napját megünnepli s egyetlen ünnep és vasárnapon sem dolgoznak. Miután a mai ünnep után vasárnap következik, ma este sem dolgozik a nyomdász személyzet s így lapunk legközelebbi száma kedden reggel jelenik meg.

\* A mai ünnep. Ma, Gyertyaszentelő Boldog asszony ünnepén a róm. kath. templomban az istentiszteletek a következő sorrendben tartatnak: reggel 6 órakor miséznek Barabás György, 7 órakor dr. Kovács István, 8 órakor egyik kegyesrendi tanár a főgimn. ifjuság részére; 9 órakor az ünnepi nagymisét Gróh Ferenc prépost, plébános végzi segédlettel, utána ugyanő prédikál; háromnegyed 11 órakor a Svetits-zárda és az elemi iskolák növendékei jönnek szent misére, melyet Molnár K. Dezső h. isk. igazgató mond; fél 12 órakor Nyári Ignác miséznek. Délután 3 órakor Iyánia, utána rózsafüzér.

\* Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnap a ref. templomokban az istentiszteletek sorrendje a következő: a Nagytemplomban prédikálni fog Szele György lelkész, a Kistemplomban Létay Menyhért segédlelkész, a Kossuth-utcai templomban K. Tóth Kálmán lelkész, az Ispotály templomban Szarka Boldizsár segédlelkész, a Csapó-kertben Kovács János népiskolai felügyelő, a Homokkertben Miszti Mihály főiskolai senior, a szegényházban Hajdu Zsigmond püspöki titkár. — Holnap, Hatvanad vasárnap, a róm. kath. templomban az istentiszteletek a következő sorrendben tartatnak: Reggel hat órakor miséznek Barabás György, hét órakor Nyári Ignác, nyolc órakor egyik kegyesrendi tanár a főgimnáziumi ifjuság részére, kilenc órakor az ünnepi nagymisét Gróh Ferenc prépost plébános végzi segédlettel, utána Nyári Ignác fog prédikálni; háromnegyed 11 órakor a Svetits-zárda és az elemi iskolák növendékei jönnek szent misére, melyet Molnár K. Dezső h. iskolai igazgató mond, fél 12 órakor Szalai József tanár miséznek. Délután fél 3 órakor Gróh Ferenc prépost keresztény tanítást tart, 3 órakor Iyánia, 4 órakor a Rózsafüzér társulat hónapos ájtatosságát végzi Barabás György, szent beszéd, körmenet és Iyániával. — A gör. kath. kápolnában 6 órakor reggeli istentisztelet, délelőtt 9 órakor szent mise, délután 3 órakor vecsernye, négy órakor rózsafüzér ájtatosság.

\* Végh Gyula felgyógyult. Végh Gyula r. főkapitány, aki a sikos járdán megcsuszva, hosszabb idő óta lakásán betegen feküdt, felgyógyult. Hivatalát ma már el is foglalja.

\* Debrecen menyasszonyai és vőlegényei. Lapunkban közölt legutóbbi kimutatás óta a következő eljegyzések történtek: Seres János Bánisz Zsuzsánnával, Szegedi Imre Molnár Klárával, Törő Sándor Keresztesi Rózával, Nagy Sándor Bőr Eszterrel, Balázs Sándor Gál Annával, Juhász Zsigmond Vadász Zsófiával, Veres János Bodnár Zsuzsánnával, Balaskó József Lukács Máriával, Nagy József Budai Lidiával, Szász Gábor Tarka Rozáliával, Bartus Kristóf Babota Juliával, Lövey Albert Horváth Eszterrel, Tóke Imre Hegedüs Zsuzsánnával, Oláh Sándor Peley Agnessel.

\* Előljárási ülés. A ipartestület előljárási havi rendes ülését e hó 7-én, esütörtökön délután tartja meg. Az ülésen tárgyalás alá kerül a nagyarányban megindult szervezkedés, melyet a munkaadók indítottak.

# A ki

fiának pályája kezdetén pénzt akar adni.  
leányát gond nélkül akarja kiházásítani.  
önállóítani akarja magát  
házat földet akar szerezni olcsó kényelmes lefizetésre  
öreg napjaira betegségére nem akar másra szorulni,  
Debrecen. Piac-utca 42. szám, Lamprecht palota.

idején gondoskodják és lépjen be a

## Népsegélyző Bank

m. sz. most alakuló II. évtárs. tagjai sorába erejéhez mérten heti befizetésre

latkozataiban női becsületének és erkölcsének meghurcoltatásáért panaszkodik.

Holott ő az, aki emiatt legkevésbé panaszkodhatik. Ime ennek tanulságul élet-története.

Wallenstein Róza, aki szegény szülők gyermeke, már 14—15 éves korában Szekszárdon szülei házában viszonyt kezdett egy ottani orvossal. A viszony gyümölcse egy leánygyermek lett. Nevezett a gyermek megszületése után zsarolni kezdte az orvost s mikor ez a fenyegetésre nem hajlott, arra rálőtt. Az illetékes bíróságok W. Rózát ezen cselekménye miatt 8 havi börtön büntetésre ítélték, mely büntetésének egy részét el is szenvedte.

A fővárosba 1894. évben került. Már 94-ben meggyült a baja a rendőrséggel. Többször lett előállítva erkölcsrendészeti kihágások miatt és már 99-ben a IV. kerületi kapitányság utasította őt arra, hogy 3 nap alatt rendes lakást és foglalkozást szerezzen, vagy a főváros területét hagyja el.

1900. december 31-én a fővárosi rendőrség erkölcsrendészeti osztályánál jegyeztette magát és 1903. július 7-ig rövid megszakításokkal az ugynevezett egészségi lappal bíró prostituáltak között szerepelt.

Ekkor kezdte hazug és ravasz módon terjeszteni, hogy több előkelő állású emberrel van bizalmas ismeretségben, de sőt hogy ismeretsége a legmagasabb körökig terjed. Hazudozásait olyképp használta ki, hogy megszorult állaskerások, előléptetésre vágyók, vagy a büntetőtörvénykönyvvel összefüggésbe jött egyének mentőjeképpen csoport fel, azt állítva, hogy közbenjárását bármily ügyben siker koronázza. Amint az a rendőrség kezeiben lévő, most beszerzett bizonyítékokból kitetszik, valóságos felhajtótartott, akik a hiszékenyeket hálójába kerítették. Vagyonát ily módon szerezte. Ő maga is tisztában volt eljárásának nyilvánosságával, ismerősei előtt többször akként nyilatkozott: A világ megcsalva akar lenni, tehát megcsalom.

A rendőrség már régebb idő óta figyelemmel kíséri üzemeit és most a beszerzett bizonyítékok alapján a közérdek, közérköcs és köztisztesség érdekében ezt a nőt, aki úgy látszik, a veszedelmesebb kalandornók osztályához tartozik, maga elé idézte és ellene a kitiltási eljárást megindította.

A rendőrség már Bécsből való visszatérése óta megfigyeli Wallenstein Rózát. Tegnap este a lakását már detektívek őrizték és megállapították, hogy a bárónő Zoltán-utcai lakásáról tegnap este elment, 4—5 kávéházban járt az éj folyamán, 5 különféle bérkocsit használt, egy helyen pezsgőzött és hajnalban tért vissza lakására.

Reggel több detektív kíséretében a bárónő lakásán megjelent Palágyi rendőrfelügyelő és látta, hogy a bárónő a folyosón rakosgat. Azonban ő is meglátta a rendőrség embereit, beszaladt hálószobájába és ágyba feküdt. A rendőrfelügyelőt nem akarta fogadni, mert „beteg“.

A rendőrfelügyelő beizent, hogy idézést hoz, a bárónénak azonnal ki kell menni a toloncházba, a hol egy végzést fognak előtte felolvasni.

A bárónő ezt az idézést nem vette át, kijelentette, hogy ő beteg. Erre a főkapitány egy rendőrorvost küldött Wallenstein Róza lakására.

A kiküldött rendőrorvos, dr. Tirschner, megállapította, hogy muló női baja van. Ezért a rendőrség a bárónét egyelőre lakásán hagyta, helyette ügyvédje, dr. Herz jelent meg a toloncházban Lassner tanácsosnál és előtte folyik most az eljárás.

## TÁVIRATOK.

### Az új igazságügyminiszter esküje.

Budapest, február 1. Wekerle Sándor kormányelnök ma délután Günther Antallal Bécsbe utazott. Wekerlét délelőtt 11 órakor fogadja az uralkodó és ekkor írja alá Günther Antalnak igazságügyi miniszterre való kinevezését. Günther Antal délután 2 órakor teszi le az esküt és még holnap délután Wekerlével együtt visszatér a fővárosba. Günther hétfőn foglalja el hivatalát. Az igazságügyi államtitkárrá Meskó Lászlót fogja a király kinevezni. A kettős kinevezést a hivatalos lap hétfői száma közli.

### Kihallgatáson.

Bécs, február 1. Az uralkodó ma délután teljes óráig tartó kihallgatáson fogadta gróf Zichy Aladár személye körüli minisztert, aki a politikai helyzetről tett jelentést.

### Az ujoncjavaslat.

Budapest, február 1. A függetlenségi és 48-as párt ma este tartott értekezletet Kossuth Ferenc elnöke alatt. Az ujoncjavaslatot tárgyalták le. Jelen volt az értekezleten Jekelfalussy Lajos honvédelmi miniszter is. A vita két óra hosszúságú tartott, a javaslatot elfogadták. Kossuth Ferenc közölte, hogy az ujoncjavaslat előadója Szatmári Mór margittai képviselő lesz.

### Kilátás véres választásra.

Németborsán, febr. 1. A kerületben rendkívül elkeveredett a választási küzdelem. Az oláh nemzetiségi jelölt Brediceanu Coriolan lugosi ügyvéd érdekében a pópák, dászkalok fanatizálják a népet. A magyarság és a nemzetiségek józanabb része dr. Weisz Julián hírlapíró, alkotmánypárti jelölt körül csoportosul, aki ma több képviselő társaságában a kerületbe utazott. Az izgalom a kerületben oly nagy mértékű, hogy belőle véres választást jósolnak.

### Katasztrófa egy sóbányában.

Girgenti, február 1. Hirtelen történt földcsuszamlás következtében a Glanciano községben levő sóbányákban három bányamunkást eltemetett a rájuk omló földtömeg. A hatóságok és a katonaság azonnal segítségükre sietett, de a mentőmunkálatok csak lassan haladhatnak előre. Az egyik munkást már holtan húzták ki az omladék alól, egy másikat pedig súlyos sebekkel borítva. Ez a munkás bele is halt sebeibe. A harmadik munkást még nem találták meg és azt hiszik, hogy már meg van halva. Az omladékot addig kutatják, míg meg nem találják.

### Justh Gyula cáfol.

Budapest, febr. 1. Justh Gyula házelnök ma megcáfolja néhány lapnak azon hírére, hogy ő azt mondta volna, hogy addig nem fog elnökölni, míg Polónyi a miniszteri székben ül. Ilyet ő sohasem mondott.

### Elítéltek 160 diákok.

Lemberg, február 1. Az egyetemi rombolásba részes ruthén diákok közül százhatvanat ítélték fog-

ságra. Miután a börtönbe nem fértek el, az akademikusok házáat alakították át ideiglenesen fogházzá.

## A bagosi rablás.

### Nem Sóvágóék követ- ték el.

#### Nem ismerik fel őket.

(Saját tudósítónktól.) Sóvágó János rablógyilkos bandájának ügye még teljesen nincs befejezve. A vizsgálat érinti azt a vakmerő rablást is, amelyet a közeli Bagoson Goldstein József ottani földbirtokos házában követtek el.

Ez a vakmerő rablás kevéssel a büd-szetmihályi és a hosszupályi rablások után történt. Három bekormozott arcu, kiforgatott ruhába öltözött ember jelent meg késő este Goldsteinék házában.

A három rabló, miután a konyhában javában főtt vacsorát rabló étvágygal elfogyasztották tulajdonképeni tervük kivételéhez fogtak. Munkájukat mekönnyítette az, hogy a házban a jelenlevőket az életükkel fenyegették.

Ilyen formán összeraboltak mindent, a mi kezük ügyébe került.

A rablás után megindult a nyomozás, de kipuhatólni a tetteseket nem lehetett.

Most, midőn Sóvágó és társai bűnös dolgai napfényre kerültek, mindjárt őket vádolták ezzel a rablás elkövetésével is. Ámde Erdei, aki a további rablásokban őszinte beismerő vallomást tett, leghatározottabban tiltakozott ellene, hogy őt követ-  
ték el ezt a rablást is. Ugyanezen vallomást tették a banda többi tagjai is.

Kihallgatták a napokban Goldstein Józsefet, a ki előadta, hogy a tetteseket fel nem ismeri, mivel annyira el volt ábrázatuk torzítva, hogy lehetetlenség felismerni őket. A hang után pedig, több mint két év után, fel nem ismeri őket. Hasonló vallomást tettek Goldstein Józseffel egyidőben kihallgatott tanuk.

Igy, — ha csak valami újabb körülmény nem vetődik közbe, — ezzel a rablással nem lesznek vádolva Sóvágóék, mivel bizonyíték nincs ellenük. A vizsgálóbíróság egyébként ebben az ügyben tovább vezet a nyomozást és folytatja a vizsgálatot.

## HIREK.

### Wahrmann Richard hagyatéka.

Tegnap folytatták a Dorotheumban Wahrmann Richard hagyatékának árverését. A tegnapi árverésen Bécs előkelő körei vettek részt. Különös sok tárgyat vettek az osztrák Jockey-klub tagjai. Még igen sok tárgy van s ma, szombaton délután folytatják az árverést.

Nemzetközi hadi és tengerészeti iparkiallítás. Mint Bécsből jelenté tudósítónk, tegnap a köztanács termében, Luenger polgármester elnöke alatt népes értekezlet volt iparvállalatok, külföldi városok képviselői, haditengerészeti és katonai megbízottaké, amelyen elhatározták, hogy az 1908. évben Bécsben az osztrák császár uralkodásának 60 éves évfordulója alkalmából nagyszabású, nemzetközi jellegű, hadi- és tengerészeti iparkiallítást rendeznek.

## Igazgatói jelentés.

### A hajdunánási takarékpénztár 1906 s. XXXIII. üzletéről.

Tisztelt közgyűlés!

A részvényesek kezeihez juttatott évi mérleg és zárszámadás intézetünk egész évi működését híven tüntetvén fel, feleslegessé teszi a nagyobb áttekintést igénylő

számadatak halmazának e helyen való felsorolását. Így csak annak közlésére szorítkozom, hogy az elmúlt és immár XXXIII-ik üzletévünk kedvező lefolyású volt, mert az egész évben tapasztalt nehéz pénzügyi viszonyok mellett is — melyek a hitelműveletek lebonyolítását kissé nehézkessé tették — emelkedett forgalom s szép haszoneredményenyl zártunk. Azt, azonban fontosnak s különösen felemlítésre méltónak tartom, hogy ez évi ingatlan és váltó kölesön állományunk 27811 kor. 80 fill. emelkedést, 39771 kor. 99 fill. nyereseményünk pedig 3083 kor. 87 fill. többletet mutat az előző évhez viszonyítva. Ez összehasonlítást azért tartom szükségesnek, mert intézetünk életképessége s igazgatóságunk működése csak így helyezhető kellő világításba. A nagy közönségnek intézetünk iránti régi bizalma, hogy még mindig szilárd: arról tekintélyes betéti állományunk tanuskodik, mely az elmúlt évben 1998147 kor. 19 fillért tett ki. Az üzlet és pénzügyi életünk voltát pedig az bizonyítja, hogy a kölesönkeresők igényeit alaptöként is közel két millió korona betétünkkel sem voltunk képesek kielégíteni, hanem kénytelenek voltunk 641143 kor. 77 fill. visszszámítási kölcsönt igénybe venni, mely múlt évi ily nemű kölesönünket 286942 kor. 96 fillérel haladja túl. A fenti okból látnató eredmény tisztelt közgyűlés annál kielégítőbb, mert városunkban a múlt év utolsó negyedében ismét egy új versenyintézet keletkezett s a visszszámítási kamatláb is leginkább ekkor emelkedett ijjesztő magasságra. Mindezek mellett is igazgatóságunk ügyfeleinkkel szemben a lehetőleg alacsony kamatlábat alkalmazta, nem emelvén azt egész éven át 6% 6 1/2% 7%-nál magasabbra. Hogy az emelkedett forgalom és haszoneredmény mellett részvényenként még is csak 20 kor. osztalékot javasolunk: annak oka az, hogy az alapszabályban előírt 5%-on kívül külön 8000 koronát chajunk a tartaléktökhöz csatolni, mert különben osztalékunk nem lenne kevesebb az előző évekénél.

Felügyelő bizottságunk az elmúlt évben négyszer tartott az intézetben vizsgálatot, majd az évi mérleg és zárszámadást vizsgálta meg s mindent rendben talált. Ez utóbbit a nagyválasztmányból kiküldött 3 tagú bizottság is felülvizsgálván s helyesnek találván. Kérem a t. közgyűlést, hogy a felmentvényt az igazgatóság, felügyelő bizottság, választmány küldötteinek és a hivatalnokoknak az 1906-ik üzletévre megadni méltóztassék.

Midőn még a meghívó egyik lapján közölt, évi nyeresemény felosztására vonatkozó javaslatát az igazgatóságnak elfogadásra ajánlani bátorodom, vagyok.

Hajjúnánás, 1907. január 29.

Tisztelettel

Dr. Nagy Lajos  
igazgató.

### Ingatlanok forgalma.

Vilmányi György veszi a debreceni 527. sz. tjkvben foglalt 2 hold 1050 négyszögöl ondódi földet Molnár Sándor és neje Simbai Sárától 1600 koronáért.

Nagy József és neje Salánki Juliánna veszik a debreceni 4692. sz. tjkvben foglalt 32 négyszögöl ujosztású földet Hajgu Mihály és nejétől 1200 kor.

Horváth Gusztáv veszi a debreceni 498. sz. tjkvben foglalt 618 négyszögöl ujkertszőlőt Balogh Mihály és nejétől 8600 koronáért.

Zepesi József és neje Nánási Mártha veszik a debreceni 155. sz. tjkvben foglalt Kutykuta 38. sz. házat Molnár Sándor és nejétől 2000 koronáért.

Milás János és neje veszik a debreceni 76. sz. tjkvben foglalt 847 négyszögöl szőlőt Berger Andornétól

Fügan Gyula és neje Kohn Berta veszik a debreceni 9351. sz. tjkvben foglalt 41 hold 81 négyszögöl ujosztású földet Dragola Máczné. Cs. rha Ter. 24000 kor.

## CSARNOK.

Magda.

— Regény. —

Írta: Than Gyula.

(Folytatás.)

Átsiettek a kis mellékszobába, ahol a csapó ajtó a földalatti folyosóhoz vezető lépcsőt zárta. Elképedve látták, hogy a furfangos asszony milyen sok nehéz tárgyat hordott az ajtóra. Beletelt néhány perc, amíg Korlai Károly bácsival együtt leszedte s a fegyverterembe hordta ezeket a tárgyakat. Amint készen voltak ezzel a fázasztó munkával, nyomban felnyitották a csapó-ajtót és elsőnek Korlai ment le.

— Jertek utánam, kiáltotta vissza.

Miandannyian követték. A legelső Annuska volt, aki mindenütt édes apja után haladt. Utána jöttek a többiek: Korlainé, Magda, a kulcsárné és legvégül Károly bácsi.

Mikor a lépcsőn leérve, a sötét folyosóra jutottak, Korlai erős hangon a nevével kiáltotta Rágoldi Dezsőt. Mindenki visszafojtott lélegzettel hallgatott. A választ várták s mert hiába várták, Károly bácsi megkockáztatta a kérdést:

— Hosszu ez a folyosó?

— Nagyon.

— Esetleg távolabb van és nem halotta a kiáltást.

Korlai megkísérlette még egyszer, sőt Annuska is kísérletet tett. Hátha az ő hangja könnyebben utat talál szerelmeséhez. De arra sem jött semmi válasz.

— Mégis, milyen hosszú ez a folyosó?

— tette fel újra a kérdést Károly bácsi.

— Két kilométer — felelte a kulcsárné, a ki legközelebb állott az öreg urhoz.

— Hiszen akkor menjünk beljebb. Bizonyára arrafelé lesz valahol.

— Igen, de a folyosó a közepe felé be van omolva. Ugy van már évek óta. Nem csináltattam meg. Sőt azóta itt sem jártam. Ki tudja, talán az omlás most még nagyobb.

— Ugy! Hát akkor azontul nem is mehetett?

— Nem.

— De hiszen, ha így van a dolog, olyan erős s többször megismételt kiáltást meghallhatott volna.

— Ugy van! — tódította Korlainé.

— Az sem lehetetlen, hogy alszik, vélekedett Korlai.

— Sőt más valószínűség is van. Tegnapelőtt történt az eset, amikor Dezsőt ide lecsalta az az asszony. Idestova negyvennyolc órája. Ki tudja, hátha a hiábavaló menekülés vagy az éhség aléltta tette.

— Ez már lehet.

— Menjünk tehát óvatosan beljebb.

— Igen! Igen! majd én figyelni fogok — mondta Korlai — és megindult a társaság élén a folyosó hosszú útján előre.

Pár száz lépést tettek már, mikor Korlai visszszólott:

— Nem jó volna még egyszer kiáltani?

— Próbáld meg — szolt aggódástól remegő hangon Annuska.

Korlai újra elkialtotta magát. Kétszer is egymásután. Viszhangzott az ércs kiáltás a folyosóban, de válasz nem jött rá.

— Istenem, hát miért nem válaszol?

— aggódott Annus.

— Pedig itt van! — vélekedett Korlai. — Itt kell neki lenni. Ki van zárva, hogy valahol menekülhetett volna.

— De hátna mégis! — kockáztatta meg a kérdést az öreg kulcsárné, a ki pedig még Annuskánál is több aggódással volt tele.

— Ugyan, hogy menekülhetett volna?

— kérdezte visszafordulva Korlai, a ki kíváncsi volt rá, hogy az öreg kulcsárné milyen menekülési módozatot képzel el.

— Azt hiszem, nagyságos uram, hogy a fiatal ur vissza jött. Erős férfinak néztem s talán megfeszített erővel akart nekem a csapó ajtót felemelni. Akkor...

nekülhetett. Mikor pedig kijött, visszarakta a rehez terheket, hogy azt a magas asszonyt abban a csalódásban tartsa, hogy ő még mindig lenn van.

A hölgyek közül Korlainé egészen helyesnek találta a logikát s így hitte, hogy ez az eset megállhat.

— Mindjárt meglátjuk — mondotta Korlai. A folyosó közepéig, a hol az omlás van, már csak pár száz lépést kell tennünk. Ha addig nem találjuk meg Dezsőt, akkor megtörtént, a mit a kulcsárné mondott.

— Siessünk hát! — sürgetett Annuska.

Igyekeztek is valamennyien. Új reménységet öntött beléjük az a valószínűség, a mit a kulcsárné felvetett. A társaság nőtagjai pedig lépésről-lépésre biztosabban hittek, hogy Dezső a jelzett uton elhagyta a folyosót. Örvendezni kezdtek, mert a jelek azt mutatták, hogy Dezső kimenekült.

— Azóta talán már a fővárosban van — mondta Magda.

— Igen! Minket fog keresni s mi itt őt keressük, vélekedett Annus. Milyen nagyszerű is lesz, ha újra találkozzunk.

Károly bácsi is azt hangsúlyozta, hogy ez csakugyan örömteljes találkozás lesz.

(Folyt. köv.)

## Szoptató anyák

sokszor oly időben érzik magukat teljesen kimerültnek, mikor épen erőre és legjobb egészségre volna szükségük, hogy anyai kötelességeiknek megfelelhessenek. Különösen ők találnak tehát a Scott-féle Emulsio-ban egy valószínűleg felülmúlhatatlan táp- és erősítő szert. A legjobb gyógy-csukamájolajból alposphorsavas méz és nátron hozzáadásával készülvén, feltétlenül jóízű és rendkívül könnyen emészthető, az étvágyat gerjeszti és így fiatal anyák erősítésére minden más szernél jobb. A Scott-féle Emulsio segítségével megszüntetjük a gyöngeséget és gyorsan új erőre, új életkedvre teszünk szert. — A Scott-féle Emulsio sokkal hatásosabb és megbízhatóbb, mint a közönséges csukamájolaj.



A Scott-féle Emulsio valódiságának jele a „hátán nagy csukahalat vivő nalász“ védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással és 75 fill. levélbélyeg beküldése ellenében mintával bérmentve szolgál:

Dr. BUDAI EMIL „Városi gyógyszerháza“,  
BUDAPEST, IV., VÁCZI-UTCA 34/50.

Egy eredeti üveg ára: 2 kor. 50 fillér.

Kapható minden gyógyszerárban.

Legjobb bajuszpedró a híres debreceni

„CIVIS“ bajuszpedró.



Nem tápl, jól összeragja s nőfői a bajuszi.

1 doboz ára 40 fillér.

Készítője s főraktára:

MIHALOVITS JENŐ

gyógyszerárban

DEBRECEN, A VÁROSHÁZZAL SZEMBEN

# Aláírási felhívás.

203

A Hajdunánáson gőzerőre felállítandó modern **kötszövőgyár** részvényeinek jegyzésére.

## Részvénytőke 200.000 kor.

(A részvények egyharmada már jegyezve van.)

### A részvény ára 200 korona.

Tíz százalék az aláíráskor, a fentmaradt rész egy év alatt három részletben lesz kifizetendő.

Részvényjegyzésekre aláírási ívek vannak a debreceni Ipar és Kereskedelmi Banknál és az Alföldi Takarékpénztárnál.

Tisztelettel:

Schlachta János, Paúlini Vilmos, Lúx Imre (Nánás) Friedrich Lajos, (Böszörmény)

**Alapítók.**

Nászajándék, evőeszközök, gyermekjáték, chinaezüst és majolika disztárgyak, szobrok, tükörszobrok, faldíszek, albumok, női kézitáskák, pénz- és szivartárcák, dohányzó asztalkák, írókészletek, sörös, boros, likörös készletek, ebédlő- tea- és mosdókészletek

## csoda olcsón

# Budapesti Koronás Áruházban

Schön Márkus

Debrecen, Piac útca 7. Vecsey ház.

**Rendkívüli árak! Kivonat az árjegyzékből: Rendkívüli árak!**

Az 50 filléres osztályban:

Az 1 és 2 koronás osztályban:

Faldisz ujdonság még itt nem létezett	25 kr.	Francia szelvényekkel oszdaszép	25 kr.	Valódi solinceni beretva tokkal	50 kr.	Konyha sötét féműlő üveg betéttel ujdonság	50 kr.
1 pár solingeni acél evőeszköz penge és nyél egy darabból	25 "	Asztali doboz készlet	25 "	Beretva készlet nickelből dobozban eszet és kabtányér	50 "	Alumínium nickel vagy fátálc	50 "
Evőeszköz kosár sodronyból igen erős nickel kerettel és fogóval	25 "	50 drb. finc o levelepapír diszes doboz	25 "	Asztali szivarozó készlet faragott oszdaszép	50 "	Fekete kávé készlet áll 8 darabból tálcával	50 "
Asztali oszongó nickelből	25 "	Alumínium nickel tálc	25 "	Tentatartó féműlő nagyon osinos	50 "	Tükör szobor ujdonság magyar terakottából	50 "
3 oldalú részelő jó minőségű	25 "	Fénykép ráma machagoni ujd.	25 "	100 drb. legfinomabb osont levelepapír oszdaszép diszes dobozban	50 "	Tükörszobor 45 cm. magas magyar teralin oszdaszép ajándék	1 frt.
Nickel gyertyatartó nagyon osinos magas formájú	25 "	Tükör etager oszdaszép	25 "	Nagy fényképi keretek mahagoni vagy bronz osoda elosó	50 "	Legyöző selyem gázból	50 kr.
Gyümölcs felszolgáló tál égetett virágos festéssel nickel fogóval oszdaszép	25 "	Kézimunka kosár legujab remek szép fonás	25 "	Képeslap album vagy emlékkönyv selyem plüsből	50 "	Fénykép vagy levelezőlap album selyem barsonyból oszdaszép kötésben	1 frt.
2 drb. zománc konyha kézi gyertyatartó	25 "	Párma ibolya szappan valódi Onkortartó színes üvegűlő nagyon szép	25 "	Felszolgáló üveg állvány tányérakkal nagyon szép	50 "	Asztali lámpa porcellánból teljesen felszerelve	75 kr.
Börpénztárca vagy női kézi tásk	25 "	Kenyér kosár nickelezve	25 "	3 pár kávé vagy teás oszdaszép virágos égetett festéssel	50 "	Likörkészlet 6 személyes valódi égetett festéssel és tálcával	1 frt.
Képeslap album angol vászon kötésben	25 "	Borsórló legjobb minőségű	25 "	4 pár fekete kávé oszdaszép égetett festéssel	50 "	6 személyes sörös készlet leguj virágos festéssel nagyon szép	1 frt.
Öltönytartó nadrág szorítóval nickelből	25 "	Asztalos szerszám fadobozban	25 "	Női kézi tásk legujabb, belül kívül nagyon tartós valódi bőrből	1 frt.	6 szem. tojás készlet szép porcel 1 frt. Felsz. üveg áll. 6 tányérral remek nászajándék	1 frt.
3 doboz tulipán cipőcém, megörja a bőrt a repedéstől	25 "	Hegedű vonóval felszerelve dobozban	25 "				

**Diszasztalkák** mahagoni utánzat kasszagyártmány frt. 1.-1.50

**Nickel diszasztal** ujdonság magyar ipar oszdaszép nászajándék frt. 3.

**Dohányzó asztal** felszerelve mahagonifa, gyönyörű szép nászajándék frt. 2.50

**Ebédlő készlet** rokokó virágos égetett festéssel és aranyozással áll 26 darabból frt. 7.-

**Teás v. kávékészlet** rokokó, virágos, égetett festéssel, aranyozással, áll 16 drbbél frt. 3.50

**Mosdó készlet** legujabb frt. 4-5.

**Morzsológép** szab. önműködő és mindent őröl frt. 1-1.75

**Husvágógép** eregeti amerikai szabályozható frt. 2.76

**Szentartó** szalonba való erős barna fényezett fém lábbal nick. fogóval 2.25

**Kályha elővédő erős féműlő** 1 forint.

Áruházam a fővárosi áruházak mintájára van berendezve, egész napon át nyitva megtekinthető **VÁSÁRLÁSI KÉNYISZER NÉLKÜL.** Vidéki rendelésnél pontos címet sziveskedjék közölni. Szétküldés utánvétellel történik.

**Eladó földek.**

6 kat. hold és 420 négyszögöl az Ujosztáson.  
4 kat. hold és 1250 négyszögöl az Ondódon és  
30 kat. hold a Cucában.

Bővebb felvilágosítást nyújt a hivatalos órák alatt az eladással megbízott

**Nagy Lajos,**

"Első Debreceni Adásvételtközvetítő Irodája"  
248 Csapó utca 13.

**LASZLO ZSIGMOND**  
**ÁLLATORVOSI**

RENDELŐ-IRODÁJA:

nagy és kis állatok részére Csapo-u. 30.

**Jég eladás!**

A Margitfürdő telepen levő 3 nagy jégverem joggal megtöltve egyenként vagy együttesen eladó.

A jégvermekber kb. 1000 ezer szeker jég lesz beraktározva. Jégkereskedők szives figyelmébe ajánlom jégvermeimet. A jégvermek bármikor megtekinthetők. Értekezhetni a

**Margitfürdő irodájában,**  
a tulajdonossal. Telefon 44. vagy 343.

**Más vállalat miatt**

jómenelelű fűszerüzlettel bíró új ház eladó Hajdunánáson, megfelelő lakás és mellék-helyiségekkel együtt. Biztos megélhetés.

Értekezhetni

**A Nagy Lajos irodájában Csapó-u. 13.**

**MODERN LAKOHÁZAK VILLÁK**

valamint egyéb

**épületek tervezését**

és felépítését, művezetést  
épületbecslést stb. vállal,

**Pavlovits Károly**

műépítész

Debrecen, Kossuth-utca 28. szám.

**Eladó gyönyörű uri házak**

Az egyik a Lorántffy utcában — három rendbeli uri lakosztályllyal, üvegezett veranda, konyha, kamara, minden lakáshoz világos és sötét pince, minden kényelem. Külön nyári konyha és mosó konyha. Jó vizű szivattyus kut, egészen új épület, igen nagy telekkel. Ára 11 ezer forint.

A másik a Baross utcában levő 8. számú ház, óriási nagy telekkel, az udvar egészen letéglázva, jó vizű szivattyus kut, külön kert szép udvar, szálló és gyümölcsfák, három rendbeli lakosztályllyal, minden mellék-helyiséggel. A lakásban cserép és vaskályhák. Ára 14 ezer forint.

Részletes felvilágosítást nyújt a  
**Nagy Lajos** Első Debreceni Adásvételt  
közvetítő Irodája Debrecen  
Csapó utca 13. szám.

**Arany János utca elején**

eladó szép ház 20 ezer frtért, két rendbeli 4 szobás uri lakosztályllyal. Bővebb felvilágosítást nyújt a hivatalos órák alatt az eladással megbízott

**Nagy Lajos** "Első Debreceni Adásvételtközvetítő Irodája" Csapó-utca 13.  
250

**Utazásra**

nagyon alkalmas a rövid idő alatt bebizonyult egészségi

SARG-féle

**Kaladont**

a legkitünőbb fog crém

a fdg tisztán tartásához. Nem elég csak a fogviz a foghusra lerakodott kártékony tisztátalanságot nem viszi le, csakis hogy ha valami fog cémmel használjuk. Erre legjobban ajánljuk a Sarg-féle Kaladont, mely az egyedüli kitünő fogtisztító szer.

**Dr. Rózsa Ignác**

Az emésztőszervi-,  
hólyag-, vese- és  
nemibetegségek szakorvosa.

Nyáron fürdőorvos, Karlsbadban.

Rendel Katvan utca 42.

Délelőtt 8—10 és d. n. 2—4.

**Homokkertben**

az első járásban eladó egy teljesen új ház, téglá épület, cseréppel fedve, mely áll két szoba, konyha, kamra, veranda, pince, fűskamra, sertésöl, jó vizű kut és 300 négyszögöl termő szőlő és gyümölcsösből. Ára 2500 frt. Teher van rajta 1000 forint. Bővebb felvilágosítást nyújt

**Nagy Lajos,**

"Első Debreceni Adásvételtközvetítő Irodája"  
247 Csapó utca 13. sz.

**Donogán és Somossy**

Debrecen, Kistemplombazár.

Óriási választék érkezett  
**valódi Perzsa és keleti szőnyegekben**

Indiai nyomat — Indiai himzés  
Parawanok — Papucskok stb.

Japán és Perzsa különlegességek  
Kérjük kirakatalnkat megtekinteni.

**! OLCSÓ ÁRAK !**

5813

Szives figyelmébe ajánlom a kávé fogyasztó n. é. közönségnek

**KÁVÉ**  
nagy raktáramat,

valamint motorüzemű szabadalmazott kávépörkölő gépen mindig frissen pörgelt

**kávéimat,**

mely izre, aromára és zamatra felülmulhatatlan. kapható:

**Félegyházy János**

Finnel és Trlesztli kávébehozatali üzletében

Piac- és Miklós-utca sarkán.

**Fűszerüzlettel bíró ház.**

Eladó egy igen szép kis ház családi körülmények miatt jutányosan és kedvező fizetési feltételek mellett, melyen pálinkaméréssel és dohányárudával bíró jömenetelű kis fűszerüzlet van, amely igen szép és biztos megélhetést biztosít. Ára 4000 frt. Részletes felvilágosítás nyerhető a Nagy Lajos Első Debreceni Adásvételtközvetítő Irodájában Csapó-u. 13

**Első debreceni****Butormárvány gyári raktár**

Telep Homokkert-ú, 75. sz,

a melyben minden e szakmába vágó munkák u. m. butormárványlapok, puldfedőlap, fürdőkádak, mozdó medencék, kandallók, templomi oltár és keresztelő medencék stb. stb.

E helyen megemlítjük a modern építkezéseknél újabban alkalmazni szokott léposó feljárati márvány falburkoló-lapokat (deszka helyett) márvány ablak parapet lapokat, (bádóg helyett) és márvány falburkoló lapokat (majolika helyett) talaknak márvánnyal való burkolása fürdőszobákban és konyhákban felette praktikus, mivel egyszerű letörlés által egészen tiszta. Olcsó árban kapható.

**BONA FORTUNÁTÓ**

kőfaragó üzletvezető.

245

**Farsangra**

Báli kelmék,  
Batisztok,

Selyem szövetek,

Csipkék,

Keztyűk, logyezők

nagy választékban

**KONTSEK KORNÉL**

női és uri divatruházában

Debrecen, Kossuth-utca 1. szám.

Minták kívánabba készséggel kaphatók.

## APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szög 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pentesen válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-  
küldetik.

\* Apró hirdetések előre fizetendők. \*

## Levelezés.

"FORTUNA" levele van, Péntek címen levél van a kiadóba. Szereltem jelégére levél van a kiadóba.

## Ajánlat.

EGY jó megjelenésű magyarul és németül írni tudó ügyes fiatal ember felvétetik Turai Farkas hirdetői és közvetítő irodájában Debrecen, Miklós utca 8. 546

GARAI-utcán egy 5 szobás lakás, egész udvar május 1-től kiadó. 543

NAGYOBB fizetésű kézi leányok, diszitonók és tanulók masamód üzletbe felvétetnek. Piac-utca 52. sz. 541

EGY szoba kiadó és koszt kapható Jókai-u. 11. 542

MOST ÉRKEZTEK a legújabb és legszebb himzett selyem zsebkendők Füstös Testvérek Piac utca 12. 537

H-SZOBOSZLON Kremán János fűszer és vegyes kereskedésében egy jó házból való ügyes fiú tanulónak azonnal felvétetik és egy fiatal segéd. 546

TENGERI morzsoló gép napi használatra kapható. Hernádi Pál Péterfia 61. sz. 526

OVADEKKEPES pénzbeszedő és irodai szolgál felvétetik a "Nemzeti" Baleset Biztosító Részvénytársaság debreceni főügynökségénél Piac utca 19. 561

KIADO két szép szoba, konyha, hozzávaló helyiséggel, szép udvar, jó víz van Nap-u. 5. 562

ELVESZETT egy kis kutya, fekete orru és borzas, sárgás sovány, fukszi névre hallgat, a ki Csapó utca 13. sz. alatt átadja jutalomban részeseül. 557

SZIV-utca 6. sz. alatt 3 utcai, egy udvari szoba hozzátartozóival és egész udvarral együtt máj. 1-re kiadó. 554

ÖZVEGYNE magános urinót teljes ellátásra elfogad. Cim Csapó utca 96. sz. 551

SZABAST tanítók jótállás mellett, ki megtanulja próba nélkül varhat Varga utca 22. 550

CIMBALOM órákat ad házaknál egy képzett fiatal ember, cottabói vagy kotta nélkül. Timár utca 31. szám. 530

ZSEB ÓRAJAVÍTÁS 50 krtól feljebb. Roskop nick óra 6 kőben járó 2 ftr 80. Ébresztő óra 1 ftr 75. Jó szemüveg vagy cwicker 50 krtól kezdve üvegek javítása fél árban. Fögel Gyula óras optikus. Piac-utca 75. szám Bank palotával szemben. 9426

OLCSÓ kész fejfák kaphatók ifj. Hevest Mihály ácsmesternél Új-Móric telep 58. sz. alatt. 511

HAJ! HAJ! Hajfonatok, parókák, hajbetétek, copfok, frizettek jutányosan, mindennemű hajmunkákat készít Bocán Ferenc fodrász, Hatvan utca 2. Kihullott hajat veszek. 9409

## SECESSIÓS

Inga és salon órák, pontos zseborák és szép ékszerak legolcsóbban KURIÁN GYULA órásnál Debrecen, Piac-utca 42

Javítások legolcsóbban jótállással.



VILLAMOS jó karban tartási bérlet. Villamos házi csengők, házi és magán központi telefonok, új berendezések és javítások szakzerien és olcsón. Villamos felszerelési anyagok raktára. Magán telefonokat kölcsön bérlet évi 20 kor. felszereléssel együtt készít Debrecen Első Elektrotechnikai Vállalat. Földvári J. Debrecen Kossuth-u. 1., az udvarban.

HARISNYAKÖTŐ IPAR VALLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyáts Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

SAJÁT termelésű martinkai bor litere 30 kr. 10 literenkint 26 kr Szent Anna-utca 30. alatt kapható. 164

## Kereslet.

KERESTETIK vidékre egy a háztartásban jár-tas, jó családból való, szegény sorsu urinó, ki a házi teendőkhben a házi asszonynak segítségére lenne. Cim a kiadóba. 531

KERESEK május 1-re két szobás lakást hozzá tartozó helyiségekkel. Cim a kiadóba. 544

LAKÁS kerestetik 4-6 szoba (ese leg fürdőszoba) felső konyha és kamara, 2 lóra istálló külön udvar esetleg kert. Utca és városrész nem határoz. Ajánlatok Rakóci utca 12. szám I. emelet küldendők. 560

EGY irodailag képzett kisasszony írásbeli ajánlattal felvétetik. Békés Emilnél Vörösmarty-utca 1. 559

FGY ügyes mázó és fényező, vetőgépek és ekék festésére és fényezésére Pauchli Béla első hajdunánási mezőgazdasági gépgyárába Hajdunás azonnal felvétetik, állandó munka biztosítottak. 542

HZMESTER, gyermektelen felvétetik. Cim Váray József kereskedésében. 556

JO bizonyítvánnyal bíró vincellér kerestetik. Ingyen lakás. Csige kert 140. 555

FIATAL ember jó írással irodába felvétetik. Cim a kiadóba. 553

TANULOLÁNYÓK felvétetnek Györffy K. női-divattermében. Józ. kir. herceg-utca 6. 552

## Eladás.

EGY csinos ház szatócs üzlet trafik és italmé-  
réssel eladó. Pesti ut 47. 539

JÓ karban levő fűszerüzlet berendezés olcsón eladó. Cim a kiadóba. 540

30-40 szekér jó minőségű trágyát megvételre keresek, értekezhetni lehet Csapó-utca 4. sz. alatt (ügyvédi iroda). 512

FORGALMAS helyen egy csinos kis ház eladó Csapó-utca 96. sz. 517

ELADO a Veres utca 18. ház családi körülmé-  
nyek miatt jutányosaa. Közli a Nagy Lajos „Első Debreceni Adásvételtkövetítő irodája“ Csapó utca 13. 383

SZÉCHENYI-kert 32. sz. ház 2 szobás lakással 1100 ftrért eladó a Kölcsönsegélyző pénztár-  
nál. 558

## Hölgyek figyelmébe!

Megnyilt József kir. herceg utca 15 sz. alatt az első női fodrászterem, hol mindennemű kész hajmunka jutányosan be-  
szerezhető. A legújabb divatu frizurák fésű-  
lése és hajmunka készítés és igazítása elváll-  
altatik. Kihullott haj megvétel. 203

Alkalmi fésülés üzleten kívül is.

## Kevés pénzzel megvehető

ház a Homokkert második járásban. Az épület téglá, cseréppel fedve és áll két rendbeli lakosztályból, a szük-  
séges mellékhelyiségekkel, jóvizű kut-  
tal, 300 négyszögöl termő szőlő és gyümölcsösből. Ára 2400 ftr. Teher van rajta 1950 ftr. Bővebb felvilágo-  
sítást nyújt a hivatalos órák alatt a

Nagy Lajos „Első Debreceni Adásvételtkövetítő Irodája“ Csapó utca 13. Iszám. 245

## Máthé János

Légszesz és vízvezetési vállalat

Debrecen, Péterfia-utca 19.

Telefonszám 321. 170

Légszesz, vízvezeték, angol closett, csatornázás, szivattyu, a legmoder-  
nebb fürdőszoba berendezési, gőz-  
fűtési, központi vízmelegítő berende-  
zések, saját készítményű erős fürdő-  
kádak raktáron, kőgyag csövek raktáron; épület, bádogos munkák jótállás mellett és minden e szak-  
mába előforduló javítások szakszerű-  
en. gyorsan, jutányosan eszközöltetnek.

## Szendrő Sándor

zongora és hangszerkészítő.

Ajánja legjobb gyártmányu



zongoráit

és

pianinóit

Gramafonjait

és nagyválasztéku

Gramafon-

lemezeket.



Javításokat és hangolásokat előnyös árban eszközöl.

Zongorák bérbe kaphatók.

Üzlethelyiség Debrecen, Szt.-Anna-utca 3. sz.

## Tisztelt háziasszony!

Ne hagyja magát új cikória-csomagok feldicsérlése által megtévesztetni, hanem legyen inkább meggyőződve arról, hogy a már sok év óta az Ön háztartásában is kipróbált

## valódi :Franck: kávé-pótlék

a legjobb és továbbra is az fog maradni. —

Ügyeljen azonban, sürgősen kérjük, — pontosan ezen

védjegyeinkre

és

aláírásunkra:



D. N. 7408 Mz. 05 L.

Franck Henrik Fia  
Kassa.

S. W. 24

**Eladó**

a Székely János ácsmester és neje tulajdonát képező és a Vilmos huszár laktanya mellett levő gyönyörű szép nagy uri ház, melyen 2 elkülönített udvar van, külön kapu bejáratlalt. Hat rendbeli lakosztály, 8 méteres téglá istálló. Az épület a legfinomabb téglából van építve és cement cserép tetővel ellátva. A legkedvezőbb fizetési feltételek. Ára 9000 frt. A vételhez elegendő egy ezer frt. A többi maradhat törlesztéses kölcsönnek. Értekezhetni a tulajdonosoknál, vagy pedig a Nagy Lajos „Első Debreceni Adásvételtközvetítő Irodájában” Csapó-utca 13. szám.

**A ROSE-féle****Nyelviskola**

(Debrecen, Széchenyi-u. 19.)

1907-ik nyári tanévben

beiratkozni lehet a

**Német, Francia és Angol nyelvek****alsó, középső, és felső tanfolyamaira**

A beiratások 1. a. febr. 1-9-ig tartanak.

Az alsó tanfolyamra oly egyének vehetők fel, kik legalább a magyar olvasás és írásban kellő jártassággal bírnak. — (Gyermekek csak betöltött 10-ik évükön felül.)

A középső és felső tanfolyamokra felvehetőek a) azok, kik a nyelviskola alsó illetve középső tanfolyamát legalább jó sikerrel bevégezték.

b) azok, kik felvételi vizsgálatlalt igazolják, hogy az illető nyelvben kellő jártassággal bírnak.

A beiratások 1. a. febr. 1-9-ig tartanak.

A rendes előadások febr. 10-én kezdődnek. Később jelentkezők csak kivételesen vehetők fel.

Debrecen, 1907. január 31.

**Az igazgatóság.****Óriási nagy telkű ház**

eladó a Bethlen utcában. Gazdálkodóknak igen alkalmas. Bővebb felvilágosítást nyújt a hivatalos órák alatt az eladással megbízott

Nagy Lajos „Első Debreceni Adásvételtközvetítő Irodája” Csapó utca 13.  
249

Ha köszvényben, reumában, ischiasban szenved, vegyen egy üveg

**Dr. Fleisch-féle****köszvényeszeszt**

mely csuizt, köszvényt, reumát, kéz-, láb-, hát- és derékfájást, kezek és lábak gyengeségét, fájalmakat és daganatokat biztosan gyógyít. — Hatása a legrövidebb idő alatt észlelhető. —

Kapható:

**Dr. Fleisch E. M.**

„MAGYAR KORONA” gyógyszeráránban. . .  
Győr, Baross-utca 24. szám.

Másfél deciliteres üveg ára 2 korona. — Huzamosabb használatra való „Csaledi” üveg ára 5 kor., 3 kis vagy 2 „Csaledi” üveg rendelésénél már bérmentve, utánvétlalt küldjük.

**Eladó ház.**

A Hatvan-utcában, szép kivitelű, jövedelmező, erős téglá épület, cseréppel fedve, több rendbeli szép utcai és udvari lakosztálylalt és mellékhelyiséggel, több bárbeadható és lakható pincékkel, több lóra való cseréppel fedett istállóval. Jó vizű szivattyus kut. Nagy udvar.

Ipartelepnek nagyon alkalmas.

Bővebbet tudat

Uj. Bojtor Gábor Irodája  
Bethlen utca 40.

**Mélyen leszállított**

árak

**különösen kiemelendők:**

75 cm. széles Anna flanel métere 17 kr.  
Jó mosó velez és flanelek métere 25.,  
28. és 32 kr.  
120 cm. széles angol Cheviot 55., 75.,  
80., 90 kr.  
120 cm. széles tiszta gyapju kockás  
Cheviot 70 kr.  
1 drb. mosó ze'fir bluz 70 ka  
1 drb flanel bluz 2 frt. 108

**Fekete és szines férfinyakkendők**  
óriási választékban, feltűnő olcsó arban.

**Maradékok félárban.****Szabó Lajos Fiai,**

vászon, divat és szőnyegáruház.

**Eladó ház**

a Patai telepen, szép kivitelű, jövedelmező új épület, három utcai és egy udvari lakosztálylalt, minden lakáshoz üvegezett zárt folyosó. Jó vizű szivattyus kut. Kökerítés. Nagy udvar. A tulajdonos eltávozása miatt jutányosan megvehető. Bővebb felvilágosítás nyorhető a Nagy Lajos tulajdonát képező „Első Debreceni Adásvételtközvetítő Irodában” Csapó-u. 13

**Új vasöntőde és géplakatos műhely.**

Debrecen, a Hortobágy malom mellett. Elvállal mindenféle gépekhez és építkezéshez szükséges vas és fém öntéseket, valamint az összes gazdasági gépek, malmok berendezését s annak szakszerű javításait. 149

Uj tőzszekrények készítése és cséplőgarnitúrák teljes javítása és átalakítása, kisebb és nagyobb kútfurási vállalatot saját gyártmányu kut szivattyúkkal ellátva bármily nagyságban s minden e szakmába vágó dolgokat gyorsan s felelősség mellett a legjutányosabban készít és vállal.

Használt, de kitűnő cséplőgarnitúrák teljesen felszerelve 8, 6, 4<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, 4, 3<sup>1</sup>/<sub>2</sub> lóerejű olcsó áron eladók esetleg cserébe kisebb vagy nagyobbbt is elcserélhetőek.

Vetőgépek, ekék, boronák, szecskavágók, használt de ujo.ag javított állapotban olcsón kaphatók.

Ócska öntött vasat a legmagasabb napi áron veszünk  
Géplakatos és vasöntő tanoncok felvételnek.

Fái és Bozsik.

**TITKOS**

betegségek ellen legjobb szer a törvényesen védett

**„TRIAS”**

mely 2-3 nap alatt felelősség mellett a legelhanyagoltabb huyacs-folyást megszünteti.

Ára: férfiaknak K 1.80, nőknek K 2.50.

Köszvény, Csuz, Reuma, fő- és fogfájás ellen a

**PAPP L-féle****„MENTHOLIN”**

biztos hatása gyógyszer.

Egy próba elegendő!

Ára 1 korona.

Főntiket titoktartás mellett küldi

**PAPP L. gyógyszerárán**

Tiszaszentimrén.

Főraktár Debrecenben

Tóth Béla gyógyszeráránban.

**Fűszer és csemegeüzlet**

más vállalat miatt eladó.

Felvilágosítással szolgál Molnár Jenő,

Debrecen, Főter 12.

**Személy hitel!** Kezes és kezes nélküli katonatisztek, papok, állami-, megyei- és magántisztviselők, tanítók, kereskedők, nyugdíj jogosult hőlgyek, és magánosoknak 1/4-20 évig terjedő időre tőkeamat törlesztéssel! Különlegesség: A párisi-bécsi enqueté értelmében tőkésítjük a jövedelmet.

4% 4% 4% 4%

**Jelzálog hitel.** 300 koronától feljebb I., II. és III. helyre földek, városi- és vidéki házak, nyaralók, gyárak, fürdő épületek, malmok, ásványviz és egyéb források és kőbányák, a becsérték 1/2 részéig.

**Építési hitel** építésfélben lévő ingatlanokra 2 és 3 részletben, oly arányban, amily arányban az építkezés előrs haladt!

Bank és magánadosok konvertálása! Előnyösen! Szolid alapon és gyorsan elsőrangú intézetek által. Elsőrangú ajánlatok! Kérjen prospektust! Válaszbélyeg melléklendő!

Moller L. Egyed.

Budapest, V. Kobáry-utca 19.

Gyárosok kereskedők  
—iparosok részére—  
szükséges klisék előállítását elvállalja —  
**Hajnal Gyula**  
Debrecen, Plac utca 9. sz.  
A klisék nyomó képességéért jótállás vállal-  
tatik. — Telefon 412.

## Komáromi M.

műhangszer készítő

Főútlelet Plac-utca 63. Szt-Anna-utcaival szemben. Fiók üzlet József kir. herceg-utca (Saját ház).

Cimbalom vételnél díjtalan tanítás. Kötöny római hurok. Iskola hegedűk 7 koronától. Nagy hangszer műhely, mindenféle hangszerek javítását elfogadom.



**Zongora,  
pianinó,  
harmónium- és  
cimbalom**  
nagy választékban

Gramophonok a világhírű The Gramophone E. & Co Jipevriter és lemezei. Mindenféle hangszerek részletfizetésre. Zongora hangolást vidéken is elfogadok.

## A Harmat-Créme

arozszipító és bőrápoló kenőcs,

mely teljesen ártalmatlan és sem higanyt, sem elmet nem tartalmaz, a legrövidebb idő alatt megszüntet mindenféle szeplőt, májfoltot, pattanást, bőrbajokat. Kisimítja a ráncosodni kezdő arcot s azt fehéré, simává és tündévé teszi. — Legjobb óvszer a szél és a nap befolyása ellen az arora. Nem zsiroz, tehát nappal is használható. — Hatása gyors és biztos.

Egy tégely Harmat-Créme 1 k.

Készítőhelye s főraktár

MIHALOVITS JENŐ gyógytára

Debrecen, Főplac 31.,  
városházzal szemben.

## Olcsó ház

oladó, igen szép kis ház családi körülmények miatt olcsón és kedvező feltételek mellett a Csapó részben (külső utcában) téglá épület, cseréppel fedve, szép kis lakosztályival, üveges veranda, pince, fűskamrák, sertésöl, jóvizű kut, külön virágos, gyümölcsös és veteményes kerttel. Új ház. Ára 2600 ft. Bővebb felvilágosítást nyújt a Nagy Lajos Első Debreceni Adásvételközvetítő Irodája Csapó utca 13. sz.

## Orosházi Kenyér-sütőde

és Élelmezési Csarnok

8960 A nagyérdemű közönség kényelmére fiók üzletet nyitott a város különböző részein.

Árpádtér 18. sz. a. (Móric-telep.)  
Csapó-u. 37. sz. a. (Burgondia-u. sarok.)  
Boockay-tér 1. (Cegléd-ház.)  
Mester-utca 46. (Hortobágy malommal szemben.)  
Szt-Anna-utca 49. sz. alatt.

Sok pénz megtakarítás a háztartásban, a ki az orosházi sütődéből a legolcsóbb árakban szerzi be kenyereit.

## Varga József

nagykőrösi tanítóképzési tanárnak Debrecenben Zápolya utca 8. szám alatti háza (négy szoba, előszoba, konyha, mellék helyiségek, nagy udvarterek, kerttel s turott kúttal)

kedvező feltételek mellett eladó.

El nem kelés esetén folyó év. máj. hó 1-től több évre is bérbeadandó.

Bővebb értesítést nyújt **Gondi Sándor** felső leányiskolai tanár Debrecen Kossuth utca 33. szám.

## Szabó Lajos fia

vászon, divat és szőnyeg áruház. Óriási választékban kaphatók

Női és férfi téli (Jäger) alsó ruházatok.

Szőrme boák és gallérok

a legújabb formákban. 115

Gyapju téli kendők és sálak

olesobb és Himalája minőségben a világhírű P. D. jegyű, kitűnő szabásu

francia fűzők

egyedüli raktára.

Jutányos szabott árak.

## Szöllőtelepítésre

Eladó 42 kat, hold homok, ezidőszerint szántóföld, szőlőtelepítésre kiválóan alkalmas, közel a városhoz. Ára holdanként 250 ft. Van rajta épület is és pedig 2 szoba, konyha, fűszer stb. külön majoros lakás, cseréptetővel fedve, jóvizű kut. Felvilágosítást nyújt a Nagy Lajos Adásvételközvetítő Irodája Csapó-u. 13. Ilyen jutányosan ritkán juthatunk szőlőtelepítésre alkalmas földhöz.

## Uj üzlet!

Legjobb szabásu

uri fehérneműek,

kalapok, keztyűk, nyakkendők,

fegyházban kötött harisnyák,

legolcsóbban beszerezhetők

## Hajdu József

divatáruházában

Debrecen, Plac-utca 50. Szt-Anna sarok.

Nagy választék

férfi és női divatáruházban.

Esőernyők, — Valódi orosz sárcipők.

## Tisztviselők figyelembe!

Az o. magy. I. ált. tisztviselő  
egylet kolozsvári képviselősege

(Kolozsvár, Ferencz József-ut 7. sz. a.)

nyugdíjjogosult állami-, megyei- és városi tisztviselőknek, katonatiszteknek és nyugdíjasoknak mindennemű egyleti ügyben, ugyszintén 26

törlesztési kölcsönügyekben

díjmentos utbalgázással és tanácsokkal szolgál,

Válaszbélyeg csatolandó.

## KÖSZVÉNY

és  
C S U Z

ellen ezernél több kiváló orvos és tanár ajánlja és rendeli betegeknek a híres

## Király-balzsamot

az egész világon ösmert legjobb gyógyszer.

1 nagy üveg 2. k. — Vidékre 1 üveg 2 K  
65. fill. 3 üveg 6 K. 65 f. bérmentve utánvétel

Telefon 496. sz.

Egyedüli készítő

120

**Grósz Nagy Ferenc**

gyógyezérezs. Debrecen.

„Arany Egyszarvu“ gyógyszer-tár.



Pényesen tündöklék a csillagok közt hírneve a

## Ceres-étel-zsirnak

(Legfrissebb kókuszdíókból)

mert sokkal jobb, mint bármely más tápszir.

**SCICHS GYÖRGY**

„Ceres“ tápszerművek osztálya AUSSIEF.

Cégre tessék figyelni!

**Butor**feltűnő olcsó,  
jó kivitelben,  
**részletre**  
és készpénzért  
nagy választékban**Lefkovits Jakab**

butorraktárában

**Hatvan-u. 16 sz.****BÁLI**csipke-, selyem- és  
glace-keztük<sup>211</sup>

legnagyobb választékban

**Schön Sándornál**

keztük, kötszer és orvosi műszertára

Debrecen,

Piac-utca 12. (Stencinger ház.)

**A farsangi idényre**Legyezők,  
áttört és csipkekeztük  
selyem sálak,  
ajour harisnyák,  
creppe de chine sálak,  
Bélépőkre és estélyi kabátokra  
posztók és kelmek  
minden színben**BOSZNAY J. és TARSÁ**

divatáruház

Debrecen, Kossuth-u. 5.

**A Hajdunánási Takarékpénztár****MÉRLEG 1906. DECEMBER 31-ÉN.**

Főkönyvi lapszám	V A G Y O N		T E H E R			
	korona	fill.	Főkönyvi lapszám	korona fill.		
5	Intézeti ház . . . . . (1000 kor. levonás)	61176	30	3 Alaptőke . . . . .	200000	—
20	Nyomatvány készlet . . . . .	400	—	4 Tartaléktőke . . . . .	971	79
21	Felszerelés 10% levonással . . . . .	1997	46	25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100	641148	77
24	Előre fizetett visszleszámitolási % . . . . .	1500	—	—	268	—
30	Giró . . . . .	748	99	—	49684	76
47	Pénztár 1906. december 31-én . . . . .	26481	93	—	1998147	19
50	Váltó kölesön . . . . .	1825010	34	—	20000	—
52	Ingatlan . . . . .	1048915	—	—	16000	—
				—	227	52
				—	39771	99
		2966180	02		2966180	02

Kelt Hajdunánáson, 1906. december hó 31-én.

Dr. Nagy Lajos,  
igazgató.Sátrány Géza,  
pénztárnok.Berenyó Géza,  
könyvelő.

Osiha Márton.

Osovácssy Balázs,

Osohány József,

Osohány Sándor,

Dr. Osohány András.

Móricz Imre,

Pénzes László,

Sinay Antal

Slaohtha János,

igazgatósági tagok.

**Debreceni Leszámoló Bank**

mint szövetkezet

Debrecen, Piac-utca 49. szám, a Főpostával szemben,

tagjainak olcsó, könnyen visszafizethető kölcsönt nyújt.

Tag lehet mindenki, a ki legalább heti 40 fillér befizetésére kötelezi magát.

**Minden tag** annyszor 100 korona kölcsönt vehet igénybe,  
a hányzor negyven fillért hetenként befizetMinden 100 kor. kölesön heti 40 fillérral visszafizethető, melyben már a kamat is  
bennfoglaltatik, tehát nem kell külön kamatot fizetni.Tagok felvétetnek az intézet helyiségében **Piac-u 49.** Iparbank palota. Főpostával szemben.

AZ IGAZGATÓSÁG.

Dr. Spitz Lipót,  
ügyvéd, jogtanácsos.Szele György,  
ev. ref. lelkész, elnök.Fürst Ödön,  
nagykereskedő, alelnök.

**Zalai Márk tanár**  
három havi könyvviteli szaktanfolyama  
1907. február 3-án nyílik meg.  
Tandij 50 kor.  
Nappali és estéli tanfolyam.  
Beiratás: naponta 10-12 óráig. (Városi bér-  
palota 2. sz. III. kapu 2. emelet.)

**Jó bor** és egyéb  
tisztán ke-  
zelt italok,  
valamint izléses ételek  
**Boruzs Imre** kisvendéglőjében,  
pontos kiszolgálás mellett kapható.  
Homokkert utca 125. vasúti hídnál

**Eladó ház.**  
A Csapó utcai részben, óriási nagy te-  
lek, két utcára nyílik át. Van rajta többrend-  
beli lakosztály, igen jó menetű vendéglő és  
lakatos műhely, — két kocsi szin, istálló hat  
lóra, szivattyus kut, pince stb. Ara 8200 frt.  
Felvilágosítást nyuj a Nagy Lajos Első Deb-  
receni Adásvételtközvetítő Irodája Csapó-u. 18

## A Székelyhidi Népbank Részvénytársaság I. (csonka) évi zárszámadása 1906. évről.

### MEGHIVÓ.

A Székelyhidi Népbank Részvénytársaság Székelyhidon 1907. február 10-én délelőtt  
10 órakor saját üzlethelyiségében tartja

### rendes évi közgyűlését,

melyre a t. részvényeseket meghívjuk.

A közgyűlés tárgyai lesznek:

1. Az igazgatóság és felügyelőbiz. jelentése.
2. Az 1906. évi zárszámadás előterjesztése.
3. Az igazgatóság és felügyelő bizottság ré-  
szére a felmentvény megadása.
4. Az 1906. évi nyereség felosztása.
5. A felügyelő bizottság megválasztása.

Az igazgatóság.

Alapszabályaink értelmében a közgyűlésen csak azon részvényes gyakorolhatja jogát, ki részvényeit szelvényeivel együtt a közgyűlést megelőzően a részvénytársaság pénztáránál leteszi.

TARTOZIK					Mérleg számla.				KÖVETEL			
V a g y o n					T e h e r							
	kor.	fill.	kor.	fill.		kor.	fill.	kor.	fill.	kor.	fill.	
Pénztári készlet . . . . .	11162	58			Részvénytőke . . . . .	100000	—					
Váltó tárca . . . . .	429206	14			Betétek . . . . .	131252	59					
Jelzalog kölcsönök . . . . .	1800	—			Visszszámítás . . . . .	196854	—					
Követelések folyószámlán fedezet mellett . . . . .	6572	—			Hitelezők folyószámlán . . . . .	13638	55					
Felszerelvények leírás után . . . . .	3430	—			Átmeneti kamatok előre beszedve . . . . .	7730	40	449470	54			
Átmeneti kamatok előre fizetve . . . . .	2302	—	454472	72	Ez évi tiszta nyereség . . . . .			5002	18			
			454472	72				454472	72			

TARTOZIK					Veszteség-Nyereség számla				KÖVETEL			
V e s z t e s é g					N y e r e s é g							
	kor.	fill.	kor.	fill.		kor.	fill.	kor.	fill.	kor.	fill.	
Kamatok: betét-kamat . . . . .	5398	49			Kamatok: váltó-kamat folyószámla és jelzalog kamat . . . . .	12426	62					
viszlesz. kamat . . . . .	1904	97			Vegyes bevételek és jutalék . . . . .	2252	55	14679	17			
Tisztifizetések, irodabér . . . . .	1326	84										
Üzleti és alapítási költségek* . . . . .												
Leírások felszerelvény és könyv- nyomtatvány . . . . .	369	55										
Adók és illetékek . . . . .	677	14	9676	99								
Nyereség . . . . .			5002	18								
			14679	17				14679	17			

\*706 kor. 06 fill. alapítási költség teljesen leírva.

Székelyhid, 1906. december hó 31-én.

A pénztárért:  
Nussbaum József,  
igazgató-pénztáros.

A könyvelésért:  
Roth Lipót,  
főkönyvelő.

### Az igazgatóság:

Markas Gábor, Berger Benő, Bódy Győző, Bokor István, Grósz Benő, Komlós Samu, Kovács Lajos, Dr. Popper Ákos, Pozsgay Károly  
elnök. vezérigazg.

### A felügyelőbizottság:

Dr. Rosenthal Mór, Bajor Sándor, Kormos József, Rendes Szidor,  
elnök.